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O cît mai bună aprovizionare 
a populației cu

Una din preocupările de seamă ale co
merțului socialist în această perioadă 
este asigurarea unei domtinue aprovizio
nări a populației cu legume și fructe.

In comparație cu anii precedenți, co
merțul de stat a reușit în acest an 
să asigure, în tot cursul iernii și- 
primăverii, aprovizionarea populației cu 
cartofi, ceapă, fasole, etc., influen- 
țînd astfel și asupra prețurilor pieții neor
ganizate. Lărgirea în proporții serioase a 
rețelei unităților comerțului de stat pen
tru .desfacerea legumelor și fructelor, mă
rirea volumului produselor distribuite în 
aceste unități, îmbunătățirea muncii și a- 
titudinii față de cumpărători a unor vîn
zători și gestionari, sînt realizări obți
nute în toate regiunile țării.

In unele locuri, cum ar fi de pildă re
giunea Oradea, magazinele și chioșcurile 
din piețe sînt aprovizionate în mod rit
mic cu sortimente de sezon. Secția comer
cială a Comitetului executiv al sfatului 
popular regional a luat totodată măsuri 
pentru o cît mai estetică prezentare a 
mărfurilor și controlează cum se desfă
șoară deservirea cumpărătorilor.

Succesele obținute în domeniul aprovi
zionării populației cu legume și fructe 
nu sînt însă pe măsura posibilităților e- 
xistente. Comitetele executive ale sfaturi
lor populare care poartă răspunderea a- 
provizionării populației din raza teritoriu
lui respectiv, pot face și au obligația să 
facă mai mult de cît pînă acum în această 
direcție. In magazinele și chioșcurile co
merțului socialist trebuie să se găsească 
în permanență legume și fructe proaspete, 
de bună calitate, în cantități care să sa
tisfacă cerințele și să exercite o influență 
hotărîtoare asupra prețurilor pieții neor
ganizate.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare au sarcina de a lua un complex 
de măsuri, atît pe linie domercia'ă, c:.t 
și în alte domenii, pentru a asigura o a- 
bundență de legume și fructe proaspete 
în unitățile comerciale de stat și în piețe.

In primul rînd este necesară preocupa
rea ca organele locale agricole și comer
ciale să vegheze asupra desfășurării lucră
rilor de întreținere a culturilor contracta
te, asupra respectării graficelor de livra
re prevăzute în contracte.

Mărirea exigenței cumpărătorilor. în ce 
privește calitatea și sortimentul legume
lor și fructelor trebuie să determine o 
sporire corespunzătoare a exigenței achi
zitorilor și recepționerilor organizațiilor 
comerciale locale.

Pentru ca fondul de mărfuri de care 
dispune comerțul de stat să fie pus la 
dispoziția cumpărătorilor în cît mai bune 
condiții, este necesară transportarea ra
pidă a produselor, în ambalaje dare să 
împiedice degradarea acestora.

Este limpede însă că acest lucru poate 
fi cu greu realizat cîtă vreme în unele 
locuri, cum ar fi în regiunea Suceava, ori 
chiar în raioanele Vidra și Crevedia din 
jurul Capitalei, drumurile sînt prost în
treținute, împiedidînd buna desfășurare a 
transportului rutier. Repararea și cît mai 
buna întreținere a drumurilor și șosele
lor, ca și folosirea oriunde este posibil a 
transportului pe căile ferate — mai ieftin 
și cu o capacitate mai mare de transport 
decît cel cu autocamioanele — descărca
rea imediată, în momentul sosirii și pu
nerea în vînzare fără tărăgăneli inutile 
și dăunătoare a legumelor și frudtelor, 
sînt sarcini de deosebită răspundere a 
organelor în subordinea comitetelor exe
cutive ale sfaturilor populare.

Pentru a se evita orice tărăgăneală, este 
necesar de asemenea ca comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare, prin birou-

legume și fructe
rile de convenții, să stabilească în mod 
operativ prețurile legumelor și fructelor 
țiinînd seama de faptul că fiecare oră de 
întârziere aduce prejudicii calității pro
duselor.

Comerțul cu legume și fructe are un 
specific aparte. Aici, perisabilitatea este 
foarte mare în cazul unei nesatisfăcătoare 
desfășurări a muncii, ceea de poate aduce 
pagube însemnate statului, micșorîndu-se 
totodată posibilitățile de a contribui la a- 
provizionarea populației. Iată de ce un ac
cent deosebit trebuie pus pe felul in care 
își desfășoară munca întregul aparat al 
comerțului de stat cu legume și fructe, in- 
suflîndu-se tuturor lucrătorilor, achizitori, 
recepționeri, vînzători, gestionari, un spi
rit sănătos de lucru, cerîndiu-li-se o grijă 
deosebită pentru mărfurile pe care le ma
nipulează, operativitate și pricepere la 
prezentarea și păstrarea mărfurilor pre
cum și la deservirea cumpărătorilor.

Sînt nejuste și în contradicție cu prin
cipiile comerțului socialist atitudini ca 
aceea manifestată de unii gestionari, care 
organizează „de ochii lumii" expoziții și 
vitrine cu mărfuri de bună calitate, pu
nând însă în vînzare produse muit mai 
slabe calitativ. Cumpărătorilor trebuie să 
li se ofere numai produse de bună cali
tate, proaspete, plăcut prezentate și am
balate.

Atît centrele de adhiziție cît și cele de 
desfacere trebuie să posede o bază teh- 
nico-materială strict necesară bunei des
fășurări a muncii — toit utilajul necesar, 
cîntare, ambalaje, vitrine — precum și 
spațiu corespunzător de înmagazlnare. 
Crearea de noi magazine „cu onice^ preț" 
în îndăperi necorespunzătoare, lipsite de 
cadrul necesar depozitării, manipulării și 
prezentării mărfurilor, este greșită, înde
osebi în acele cartiere și străzi apropiate 
de piețe ori de alte magazine corespunză
toare în care deci înființarea noilor uni
tăți nu este absolut necesară.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare au datoria de a se ocupa 'înde
aproape de activitatea secțiilor comercia
le respective, în domeniul aprovizionării 
populației cu legume și fructe: Ele trebuie 
să controleze cum colaborează organele 
comerciale cu gospodăriile agricole de 
stat și colective, cu unitățile achizitoare 
ale cooperației.

In acțiunea de control, atiît în aceste 
probleme cît și mai ales în ce privește 
desfacerea produselor, este necesar ca or
ganele locate să se sprijine pe ajutorul 
prețios pe care îl pot da masele de ce
tățeni, să se ocupe de sezisările și suges
tiile maselor, să antreneze la o activitate 
rodnică comisiile permanente de comerț 
șii agricultură, activele de cetățeni, comi
siile de femei, echipele de dontrol obș
tesc.

Un rol deosebit de important în îmbu
nătățirea aprovizionării populației cu le
gume ?i fructe îl au gospodăriile agri
cole de stat care au sarcina de a livra 
comerțului de stat produsele contractate 
la termenele stabilite, contribuind, mai 
ales în ce privește legumele timpuriii, la 
influențarea prețurilor pieții neorganizate.

Preodupîndu-se de aprovizionarea popu
lației cu legume și fructe, luînd măsuri 
pentru o justă distribuire a fondului de 
mărfuri în cuprinsul regiunilor, ocupîn- 
du-se îndeaproape de satisfacerea cerin
țelor, îndeosebi în centrele muncitorești, 
ca si în stațiunile balneo-climatice, comi
tetele executive iale sfaturilor populare vor 
contribui la buna aprovizionare a 
lațiel cu legume și fructe.

Cea de a cincia sesiune 
a sfatului popular al Capitalei

Ieri a avut loc în «ala „Excelsior" cea 
a sfatului popu- 
zi a sesiunii a 

cuprins discutarea Tratatului de la Varșo
via, precum și raportul comitetului executiv 
asupra executării bugetului pe anul 1954 și 
prezentarea bugetului pe anul 1955.

Deschizînd lucrările sesiunii, tov. ing. Ște
fan Bălan, președintele comitetului executiv 
al sfatului popular al Capitalei, a dat cuvîn- 
tul tov. deputat Dumitru Coliu, membru 
supleant în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., 
care a vorbit despre însemnătatea Tratatului 
de la Varșovia pentru patria noastră Ca și 
pentru cauza păcii în întreaga lume.

Vorbitorul a arătat că, întrunind țări care 
au dus și duc o politică consecventă de cola
borare internațională, Conferința-dețla Var
șovia a dovedit prin fapte voința de a apăra 
cauza păcii și de a îndepărta primejdia dez
lănțuirii unui nou război.

— Statul nostru este puternic prin conști
ința maselor — a arătat tov. deputat Du
mitru Coliu, — prin faptul că masele largi 
de oameni ai muncii cunosc politica partidu
lui și guvernului nostru și aderă cu entu
ziasm la această politică, pusă în slujba 
păcii.

Vorbitorul a îndemnat deputății să ducă o 
temeinică muncă de lămurire în circumscrip
țiile unde au fost aleși, la locul lor de mun
că, pentru a arăta tuturor cetățenilor patriei 
cît de important este actul istoric al semnă- 
fii Tratatului de la Varșovia, cît de mare este

JBțe a cincia sesiune ordinară a s 
W0ar al Capitalei. Ordinea de zi

popu-

forța țărilor semnatare ale acestui Tratat, țări 
care împreună cu marea Chină populară voi 
ști să zdrobească orice încercare de agre
siune.

Numeroși deputați, printre care muncitoa
rea fruntașă Iacob Eleaia, doctorul Jean Să- 
veanu, studentul Alexandru Dudeș, și-au ex
primat adeziunea lor și a alegătorilor din 
circumscripțiile electorale respective la poli
tica partidului și guvernului nostru.

In partea a, doua a lucrărilor sesiunii, ana- 
lizîndu-se succesele obținute în realizarea bu-j 
getului; pe 1954, raportorul,' coraportorii și 
deputății care au luat parte la discuții au 
arătat că veniturile bugetului, pe anul 1954 
au asigurat finanțarea în bune condiții a ac
tivității economice și a acțiunilor social-cul- 
turale ale sfatului popular al Capitalei.

Oglindind lărgirea și îmbunătățirea acti
vității industriei locale, gospodăriei comu
nale, agriculturii, instituțiilor de învățămînt, 
cultură și sănătate, bugetul sfatului popular 
al Capitalei pe anul 1955 este menit a duce 
mai departe realizările însemnate obținute 
în cursul anului trecut.

O dovadă în plus a pașilor înainte pe ca
re-! face sfatul popular al Capitalei în acest 
an este faptul că deși în anul trecut pentru 
finanțarea acțiunilor social-culturale era des
tinată în buget o sumă importantă — aproa
pe 300 milioane lei — în anul acesta acelo
rași scopuri li se afectează o sumă cu 20 la 
sută mai mare decît în 1954.

Crește avintul întrecerii pentru realizarea
înainte de termen a cincinalului Inovația

încă un sector 
industrial 

șLa îndeplinit 
planul

La numărul sectoa
relor industriale care 
au raportat pînă a- 
cum îndeplinirea sar
cinilor ce le reveneau 
din primul nostru 
plan cincinal se adau
gă acum —1
produselor 
lemn.

In anii 
producția 
produse finite din lemn 
a crescut cu 137 la 
sută față de anul 1950, 
productivitatea mun
cii cu 60 la sută, iar 
prețul de cost al pro
duselor a fost redus 
cu 11,38 la sută. Față 
de anul premergător 
cincinalului, producția 
de mobilă a crescut cu 
140 la sută, de placaj 
cu 117,2 la sută, și1 cea 
de panel cu 178,4%.

Dezvoltarea tehnică 
a acestui sector cît și 
muncitorilor, inginerilor 
permis ca întreprinderile să producă astăzi 
5 tipuri de dormitoare, față de 2 tipuri cit 
se producea în anul .1950, 4 tipuri de camere 
studio, 2 tipuri de dulapuri de haine, fotolii- 
pat, fotolii curbate și tapisate, scaune curbate 
tapisate și cu împletituri de trestie, etc.

îndeplinirea cu 7 Juni înainte de termen 
a planului cincinal, :n sectorul produse fi
nite din , lemn, se datorește în primul rînd 
realizărilor obținute de întreprinderile 
„Simo Geza" din Tg. Mureș, „Măgura Co- 
dlei“ din regiunea Stalin și „Placajul" 
București. (Agerpres)

și sectorul 
finite din

cincinalului 
globală de

prin spo- 
producțieî de 
oțel și lami-

ridicarea calificării 
și tehnicienilor a La uzinele „Republica-' din Capitală, 

muncitorii și tehnicienii intensifică zi 
de zi întrecerea socialistă pentru rea
lizarea sarcinilor ce le revin în ulti
mul an al planului cincinal. Organi- 
zîndu-și mai bine munca, lucrînd după 
metode înaintate, numeroși muncitori 
ridică permanent productivitatea mun
cii și îmbunătățesc calitatea produse
lor fabricate.

In clișeu : Maistrul Constantin Giu- 
bernea și lăcătușul controlor Timoftei 
Scînteic de la secția filetaj controlînd 
calitatea prăjinilor de foraj.

★

Datorita metodelor 
înaintate

Ca urmare a muncii organizate și a 
metodelor folosite de colectivul fa
bricii de conserve „Ionel Jora“ din 
Galați cantitățile de conserve ce sînt 
livrate comerțului socialist sporesc 
necontenit.

In clișeul din stînga, muncitoarea 
Romila Săftica aranjînd în depozit cu
tiile de conserve.

Folosind metode înaintate de mun
că, fruntașul în producție Nicolae 
Alexe, frezor la întreprinderea „Tehno- 
metal“ din Capitală, reușește să-și de
pășească planul lunar cu 250 la 
sută.

In clișeul din dreapta, tovarășul Ni
colae Alexe lucrînd la una din plăcile 
tubulare pentru cazanul de aburi.

Noi succese 
ale oțelarilor 

și laminatorilor
HUNEDOARA (de 

la corespondentul no
stru). — Colectivul de 
muncitori, ingineri și 
tehnicieni de la Com
binatul metalurgic 
„Gh. Gheorghiu-Dej“- 
Hunedoara a încheiat 
luna mai 
rirea 
fontă, 
nate.

Desfășurînd o între
cere avîntată în ca
drul brigăzilor și 
sectoarelor de muncă, 
siderurgiștii 
să realizeze 
stă lună noi

Cele mai 
rezultate au 
nute de către topitorii 
oțelari. Numai pe pe
rioada primelor 6 zile 
din luna iunie ei au 
elaborat 26 șarje ra
pide.

Fruntași în produc
ție pe întreaga secție 

din brigăzile conduse de 
și Valeri.u

au reușit 
în acea- 

succese. 
frumoase 
fost obți-

s-au situat oțelarll 
prim topitorii Dumitru Brînzei 
Lăbuneț. Ei au reușit să dea peste plan cu 9 
la sută — și respectiv 7,8 la sută, mai mult 
oțel .'de bună calitate.

Urmînd exemplul oțelariilor și organizând 
munca după graficul orar, laminatorii de 
sub conducerea maistrului Constantin . Petru 
au reușit să lamineze cu 17,4 la sută mai 
multe lingouri de oțel. In mod deosebit s-au 
evidențiat laminatorii Iosif' Andruț, Gheza 
Cosma și prim manevrantul Vasule Zăvolași.
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gse izbise In mai multe locuri. Mai toate 8 gospodăriile colective din regiune, mai 
gloate centrele de închiriat, aveau semă- 
Inători de porumb tip „Aiud" care sentă- 8 nau în rinduri drepte. Ce să f acă cu ele?8 Pe acea vreme, prin primăvara anului 
g trecut, Florea Barabas ținea contabi.ita- 
8 tea gospodăriei de stat Galda de Jos din 
g regiunea Hunedoara. Nu era mecanic de 8 meserie, dar anii petrecuți la țară îi dă- 3 8 duseră destulă pricepere la mașinile și 8 g uneltele agricole. Astfel, îi venise în min. 88 mijloc să modifice semănătorile existente 8 2 ncffzj/ Z’/v zî/xi «x» „ e._ o

Dar așa ceva cere timp și pricepere g „ ■ 'J“ f ..... f8 nu avea din belșug nici una nici 'alta. A- | tu rttt rr net < m z*zS •-» z» X — *8 8 8 8 8 8 8 8
8

8888888888888888888
8/e o idee îndrăzneață: dacă ar găsi vreun 3 P n'iiifr'tf' rrî w»/->z7-’F«‘z7zi „ n im A „ 81/zi ___

^astfel ca ele să poată semăna în pătrat ? % 
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raion să-și sporească suprafața tnsămln- 8 
(•ată cu porumb în cuiburi așezate în | 
pătrat. g

Florea Barabas nu e însă mulțumit: g 
— Păcat că ne-am apucat de treabă a- 8 o tît de tlrziu I Ce suprafețe mari am fi g 

putut însămlnța dacă reușeam să trans- g8 formăm și semănătorile centrelor de in- 8 g chiriat I
Dar adăugă apoi înseninat:8 — Am însă bucuria că ideea mea a 't8 2 8 sugerat tovarășilor de la întreprinderea g 

„Horia’ o altă idee. Ei au construit un8 prototip de mașină nouă pentru semăna- 8 g rea tn pătrat. Cu semănătorile tip „Aiud" g 
| ce le vom transforma în viitor, ca cele8 noi fabricate la „Horia’ sînt sigur că ia- 8 g ionul nostru va deveni fruntaș tn ce prt- | 8 vește însămtnțatul tn cuiburi așezate In8 pătrat, șl astfel fruntaș In obținerea de 8. g recolte bogate. g
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8 for la raionul de partid Alba cu schița g mașinii concepută de el. Modificarea pi- 8 nioanelor, adăugarea unei came triun- 
| ghiulare și unui dispozitiv de tijă, fă
ureau ca semănătorile vechi să poată lă- 8 sa sămlnța exact la distanța de 70 cm.8 cum se cere la însămînfatul in cuiburi a- g șezute în pătrat.8 Cu sprijinul tovarășilor din comitetul g raional de partid, Florea Barabas a tre- 8 cut la transpunerea în viață a proiectu-

Să îngrijim bine culturile!
Să terminăm grabnic pregătirile pentru recoltare!

* ft * ★

Se extinde 
prășitul mecanic

BIRLAD (de la coresponden
tul nostru). — Mecanizatorii 
S.M.T.-Tecuci s-au pregătit din 
vreme pentru a executa . pe o- 
goarele gospodăriilor agricole 
colective, întovărășirilor și pe 
loturile sfaturilor populare co
munale, prășitul mecanic.

îndată ce pregătirile au fost 
terminate, brigăzile de tracto
riști au început prășitul me
canic pe ogoarele gospodăriilor 
agricole colective din comunele 
Tălpici, Corod și Negrilești.

Prășitul se execută în bune 
condițiuni printre rîndurile drep
te, la distanța de 70 cm. Pe trac" 
tor și cultivator lucrează nu
mai doi oameni, adică tractoris
tul și mînuitorul cultivatorului, 
iar randamentul dat întrece de 
6 ori pe al unei prășitori cu 
tracțiune animală.

S.M.T.-Tecuci a încheiat a- 
nul acesta contracte prevăzînd 
executarea prășitului mecanic 
pe o. suprafață de 980 ha, de
pășind cu aprbape 750 ha su
prafața lucrată anul tredut.

★
GALAȚI (de la coresjjonden- 

tul’nostru), — Executînd însă- 
mînțările în condițiuni agroteh
nice superioare față de anul tre. 
cut, .stațiunea de mașini și trac, 
toare Chiraftei, raionul Bujor, 
execută anul acesta prășitul me
canic pe o suprafață de teren 
aproape dublă în comparație .cu 
anul 1954. Pentru a face față 
acestei sarcini sporite, stațiunea 
a primit de curînd noi tractoare 
de tipul K.D.P. 35, prășitori și 
alte utilaje. Lucrînd cu nou] tip 
de tractor, construit anume pen
tru această lucrare, brigada con
dusă de tov. Tache Munteanu a 
executat prășitul mecanic pe o 
suprafață de 70 ha. la gospo- 

| dăria agricolă colectivă din co- 
I muna Băleni.

r
! 
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In i perioada actuali oamenii muncii de la sate au de 
rezolvat sarcini de Îndeplinirea cărora, depinde obținerea unei 
producții agricole sporite. Colectiviștii, întovărășiții, țăranii 
munăitori, etc., trebuie să termine grabnic prașila I și să 
inceăpă pe cea de a Il-a la unele culturi cum sînt: sfecla 
de zahăr, floarea-soarelui, bumbacul, etc.-Cu tot atîta ascu
țime în această perioadă se pune și problema grăbirii pregă- 
tiriloF pentru recoltare și treieriș. Știrile care ne vin de pe 
tot cuprinsul patriei ne arată în mod convingător că cei ce 
muncesc pe ogoare Iși îndeplinesc In bună măsură aceste 
sarcini. Totuși, în unele părți se mal observă și rămîneri în 
urmă. Astfel, unii țărani muncitori și unele unități socia
liste tărăgănează efectuarea prășitului, sau neglijează înce
perea celei de a Il-a prașile, motivînd că pămintul e tare 
și așteptind căderea ploilor.

Pe alocuri se manifestă rămîneri In urmă în munca de 
revizuire și punere la punct a utilajului agricol pentru re
coltare. Unele unități S.M.T. nu și-au organizat temeinic 
procesul de reparații, fapt care a determinat un ritm neîn
găduit de încet în punerea Ia punct a tractoarelor,.batozelor 
și altor mașini.

Se impune de urgență luarea unor măsuri menite să 
ducă la intensificarea ritmului muncilor de întreținere a 
culturilor, la grăbirea reparațiilor. Organele locale ale 
puterii de stat au în această privință un rol important. Ele 
trebuie să mobilizeze oamenii muncii de la sate la termina
rea prașilei I, Ia începerea celei de a Il-a, combătînd cu 
tărie obiceiul de a aștepta ploaia pentru efectuarea acestor 
lucrări. Organele locale ale puterii de stat trebuie de ase
menea să urmărească zilnic situația reparațiilor mașinilor 
și uneltelor agricole necesare în lucrările de recoltare la 
S.M.T.-uri, gospodării agricole de stat, etc., din raza lor 
administrativă. Comitetele executive pot și trebuie să vină 
in sprijinul acestor unități, să le ajute să-și organizeze 
munca în așa fel îneît punerea la punct a utilajului lor să 
fie terminată în cel mai scurt timp. .

Activitate intensă 
în vederea muncilor 

de vară

Au terminat
TG. MUREȘ (de la corespon

dentul nostru). — Deși tractoa
rele au lucrat pe cîmp pînă nu 
demult, reparațiile mașinilor și 
uneltelor agricole necesare în 
campania de vară sînt pe ter
minate la cele mai multe stațiu
ni de mașini și tractoare din 
Regiunea Autonomă Maghiară. 
Astfel, S.M.T.-Miercurea Niraju- 
lui a terminat de reparat trac-

reparațiile
toacele, secerătorile, secerătorl- 
le-legători și discuitoarele, plu
gurile și batozele de freer.

Stațiunile de mașini și trac
toare din Miercurea Ciuc, Odor, 
hei, Tg. Mureș și Tg. Secuesc 
au reparat de asemenea toate 
mașinile necesare în campania 
de vară. Pînă la 15 iunie vor 
fi reparate și puse la punct și 
acele tractoare care lucrează în
că la întreținerea culturilor.

SUCEAVA (de la corespon
dentul nostru). — La gospodă
ria agricolă de stat Zăicești din 
comuna Bălușeni, pregătirile 
pentru muncile de vară sînt în 
toi. Pînă acum cîteva zile s-a 
pus la punct o combină auto
propulsată tip S4, s-au reparat 
8 secerători-legători,.: 4 batoze, 
10 tractoare și zece pluguri cu 
tracțiune mecanică. De aseme
nea s-au revizuit și pus în sta
re de funcționare un număr de
3 dezmiriștitoare, 2 greblători 
trase de animale, 2 selectoare,
4 vînturători, 2 trioare și alte 
mașini și unelte agricole.

In buna executare a lucrări
lor de reparații s-au evidențiat 
mecanizatorii din brigăzile I și 
II, conduse de Mihai Chitic și 
respectiv Petruț Buleac, meca
nicii Vasile Vieru, Miron Dece- 
bal și alții.

In același timp, conducerea 
gospodăriei agricole de sfat din 
Zăicești s-a preocupat de apro
vizionarea cu materialele nece
sare în campania de vară

Așa de exemplu, s-a procurat 
pînă acum cantitatea de 1650 
kg. sfoară pentru legatul snopi
lor, s-au reparat un mare număr 
de saci și s-au cumpărat încă 
300 noi, s-au adus importante 
cantități de carburanți, motori
nă și ulei, s-au reparat și 
sinfectat cu sodă caustică 
magazii cu o capacitate de 
vagoane, etc.

In scopul ușurării șl bunei 
executări a căratului snopilor la 
arie, în atelierele gospodăriei a- 
gricole s-au reparat pînă acum 
20 căruțe și s-au mai procurat 
încă 15 căruțe noL

Orchestra de muzică națională 
chineză va da concerte 

în țara noastră
Zilele acestea țara noastră va primi vizita 

orchestrei de muzică națională chineză.
Conducătorii, soliștii și membrii orchestrei 

sînt artiști bine cunoscuți în R. P. Chineză, 
minunați interpreți ai muzicii naționale chi
neze. Ei vin în țara noastră după un turneu 
pe care l-au făcut în R. Cehoslovacă unde 
au prezentat o serie de concerte în cadrul 
Festivalului muzical internațional „Primăva
ra la Praga“, care s-a bucurat de un mare 
succes.

Orchestra de muzică națională chineză are 
un bogat repertoriu de piese muzicale fol
clorice chineze, executate la instrumente spe
cifice muzicii populare chineze.

Grupul artiștilor chinezi, alcătuit din 26. 
de persoane, va da concerte la București, 
Craiova, Petroșani, Hunedoara, Reșița, Timi
șoara, Oradea, Cluj, Orașul Stalin, Ploești, 
Bacău, Suceava, lași, Brăila, Galați și 
Constanța. (Agerpres)

de- 
trei
100

Cea mai modernă topitorie 
de in din țară

GHEORGHIENI (de la corespondentul no
stru). — Zilele trecute a intrat în funcțiune 
la Joseni — raionul Gheorghieni — cea mai 
modernă topitorie de in din țară. Construi
rea noii topitorii a început acum doi ani. 
Ea a fost clădită și utilată pe baza docu
mentațiilor sovietice. De asemenea, la in
stalarea și punerea în funcțiune a topitoriei 
din Joseni a contribuit un grup de specia
liști sovietici, sub îndrumarea cărora au fost 
instalate agregatele și instalațiile moderne, 
ultima expresie a tehnicii.

Calitatea fuiorului de in produs la Joseni 
este superioară; fuiorul de in este mă
tăsos, cu fire lungi, corespunzînd necesități
lor industriei textile.
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FABRICA
DIN STÎLPENI

DIN EXPERIENȚA SOVIETELOR La cercul de navo-modele Pe scena Teatrului Maghiar de .Stat din Oradea

Grija pentru orașul drag
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...Iți mai aduci aminte, Gheorghe Lu- 8 
cian ? Era prin 1948 și dacă nu mă în-| 
șei, primăvară. Te întorceai trudit spre | 
casă. Grea era munca la gaterul lui 8 
Mănescu. Plata, atît ca să-ți amărăști zi- | 
lele.. In dreptul izlazului te-ai oprit cite- g 
va clipe privind curios spre oamenii 8 
care-l măsurau în lung și-n lat. Ai 8 
dat din umeri ca omul ros de necazuri g 
și ți-ai văzut de drum. După cîteva zile, 8 
'pe locul măsurat, au apărut camioane | 
mari, puternice, purtind tot felul de 8 
materiale de construcții. De data aceas- 8 
ta ai zăbovit mai mult privind muncarf 
'însuflețită a celor care le descărcau. g 
Și clnd intr-o altă zi ai aflat că pe proas- 8 
pătul șantier se angajează muncitei, g 
știai ce-ai de făcut / Ca și tine au făcut 8 
mulți. Pe toți it adusese același gind; 8 
să-și ridice temelia viitorului. Odată cu g 
zidurile ce creșteau puternice, îți creștea 8 
și setea de viață. Nu mai erai o simplă % 
....___ ux .. ____: ....5
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unealtă a unui exploatator de gater, ci Jț 
unul din constructorii zilelor

Mașini puternice începuse 
în noua fabrică. Le priveai 
ochi de îndrăgostit pizmuind 
vor munci la ele. Nevăzut de nimeni le 
învtrteai cu sfială manivelele. De unde să 
fi învățat tu Gheorghe Lucian, să le mî- 
nui?„. Și cînd te-au vestit că ești prin- 5 tre cei ce vor fi trimiși să urmeze cursu- 

- rile școlii de calificare pentru galeriști. 
nu ți-ai putut stăpim chiotul de bucurie. 
Al celei dinții bucurii adevărate...

★
Unitatea de industrializare a lemnului | 

din Stitpeni, regiunea Pitești, este una 3 
din realizările regimului nostru democrat 3 
popular. Hale spațioase, clădiri impună- 8 
toace, usoătorii, aburitoare, depozite mari § 
de bușteni și de cherestea, toate iți vor- g 
besc despre avlntul nestăvilit al indus- 8 
trializării socialiste. Dacă pornești de | 
la depozitul de bușteni ce se întinde pe o 8 
suprafață de mai multe hectare, trecînd 8 
nrin hala gaterelor și a circularelor, co- § 
horind apoi odată cu iureșul bandei ru- 8 
lăute ce transportă scindările spre depo- 8 x zitul de sortare; dacă urmărești vagone-1 s tete, stivuite cu scînduri în drumul lor 8 8 sore aburitoarele ce le vor înghiți cu po- 8 I vară cu tot; dacă străbați halele sec-1 g./iei de fabricat butoaie, în care de la 8 
prelucrarea doagei și pină la butoiul gata | 
făcut tot procesul de producție este me- g 
canizat, totul te va uimi.

Dar poți vorbi desnre asemenea reali- g 
zări, fără a pomeni despre cei care însu-1 
flețesc mașinile și motoarele, gaterele și § 
circularele, care fac din muncă și din | 
productivitatea ei un imn al biruinței ?... 8 
Nume ca acelea al comunistului Gheor- 8 
ghe Lucian, ale uiemlștilor Elisabeta Mol-1 
doveanu și Vasile Olaru, și ale multor din | 
muncitorii unității, nu le vei întîlni numai 8 
la panoul de onoare al fabricii. Oricine 8 
de aici îți va vorbi cu drag despre ei ți » 
despre roadele

„.De partea
! o clădire mare
; forestierii din
cinstea lui 23 August. El se compune din- i ir-o sală de teatru cu o capacitate 

; peste 200 locuri, din săli de lectură, 
; blioteci, studioul stației de radioficare, I bină de proiecție a filmelor și altele.I Șiruri de locuințe individuale se întind
! în maii se aflăi cele 26I aici șiI cu ajutorul împrumutului acordai de stat. |*
! ...Toate acestea sînt lucruri din viața 8 
’ de fiecare zi a patriei noastre, a oameni- -8 

lor care o stăplnesc și o transformă. Din | 
! ele se țese istoria cea nouă a poporului | 

nostru. 8
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a se monta § 

îndelung cu‘ 
pe cei care
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muncii lor.
cealaltă a școalei se află 
din roșu. E clubul pe care 
Stllpeni îl vor termina în

de 
bi- 
ca-

8

3 g 
multe părți ale Stîlpenilor. IJnul g 
chiar lingă club. Face parte din | 
de locuințe pe care muncitorii de | 
le-au construit în anii 1954-1955, r

H. M. MAHU | 
corespondent voluntar g 
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Locuitorii din Ros
tov pe Don se mîndresc 
cu orașul dor, se bucu» 
ră de faptul că Ros
tov și-a vindecat atît de repede 
ale războiului. Pe an ce trece, orașul Rostov 
devine mal frumos și mai bine amenajat. In 
ultimii patru ani au fost construite aici 
peste 270 case de locuit ou mai multe 
etaje fiecare. In prezent se mai con
struiesc încă 170 clădiri printre care palatul 
cultural al uzinei „Rostselmaș", palatul cul
tural al uzinei de reparare a locomotivelor 
„Lenin", un hotel, case de locuit.

Se amenajează tot mai multe spații verzi, 
scuaruri, boschete, grădini 
pildă, numai în anul trecut 
oraș 16 milioane flori.

In parcuri, scuaruri, de-a 
au fost plantați mesteceni 
Crimeea, tei din Kiev.

Se alocă sume mari în vederea amenajării 
orașului. Anul trecut a fost alocată suma de 
11 milioane ruble, iar în acest an 12 milioa
ne ruble.

Problemele amenajării orașului ocupă unul 
din principalele locuri în munca sovietului 
orășenesc. Amenajarea orașului se face pe 
baza unui plan de perspectivă, elaborat din 
timp și bine chibzuit. Acest plan este înfăp
tuit de către o secție specială a sovietului 
— secția întreprinderilor comunale și de 
amenajare. Secția elaborează planurile a- 
nuale și sarcinile trimestriale pentru diferi
te trusturi, care se ocupă cu amenajarea o- 
rașului, cu luminarea și curățirea orașului. 
Sarcini asemănătoare primesc și secțiile ra
ionale ale gospodăriei comunale.

întreprinderile industriale și instituțiile 
participă intens la amenajarea orașului. Anul 
trecut, de pildă, comitetul executiv al sovie
tului orășenesc a trasat conducătorilor între
prinderilor și instituțiilor sarcina de a ame
naja accesele spre fabrici, spre uzine, spre 
instituțiile medicale. Această hotărîre a fost 
îndeplinită. Marile întreprinderi au făcut cu
rățenie pe teritoriile așezărilor lor muncito
rești.

Organizațiile sindicale acordă un deosebit 
ajutor sovietului orășenesc în amenajarea 
spațiilor verzi. El antrenează pe muncitori 
și funcționari la muncile de grădinărit, îi a- 
jută să achiziționeze și să sădească lîngă 
case pomi fructiferi. Numai în uzina „Rostsel
maș" există 1300 grădinari amatori. Grădi
narii orașului sînt asigurați pe deplin cu 
materialul de sădire. Trustul care se ocupă 
cu amenajarea spațiilor verzi are două pe
piniere în care cresc pomi fructiferi.

Abundența florilor în oraș este de aseme
nea’ rezultatul atragerii pe scară largă a or
ganizațiilor economice la buna amenajare 
a orașului. Un mare număr de flori 
este sădit anual de către uzina „Rostselmaș", 
de Universitate, de Institutul Politehnic 
pentru Transportul Feroviar care au sere 
proprii. Cea mai ma.re parte a florilor 
și plantelor pentru spații verzi o livrează se
rele trustului care se ocupă de spațiile verzi 
și de grădinile și parcurile orășenești.
Locuitorii acordă și ei un mare ajutor sovie

tului orășenesc în amenajarea orașului. Un 
exemplu viu pentru acest fel de ajutor îl

S. Șvețov

rănile grele

cu flori. Așa de 
au fost sădite în

lungul străzilor, 
albi, brazi din

constituie minunatul 
chei ' ridicat în anul 
1949 prin forțele oră
șenilor și care a de

venit cel mai plăcut loc de odihnă pentru 
locuitorii din Rostov.

Participarea cetățenilor la amenajarea ora
șului a devenit o frumoasă tradiție. In fie
care an, zeci de mii de oameni sădesc pe 
străzi și în scuaruri copaci, amenajează spa
tii verzi: plaja care se întinde pe malul 
stîng al Donului pe o suprafață de 100 ha. 
este o realizare a populației din raioanele 
Kirov, Ordjonikidze și Lenin, care a partici
pat de nenumărate ori la munca voluntară.

Se extind așezările muncitorești. Ele se 
compun mai ales din casa individuale ale 
muncitorilor și funcționarilor, construite cu 
ajutorul împrumuturilor din partea statului. 
Aici nu există administrații de case, care în 
raioanele centrale ale orașului se ocitpă de 
atragerea populației la lucrările de bună ame
najare, In locul administrațiilor activează a'ci 
comitetele de stradă alese de către populație. 
Așa de pildă, din inițiativa comitetelor de 
stradă, locuitorii din orășelul Maîakovski au 
sădit anul trecut aproximativ 10.000 de co
paci și boschete.

Sovietul orășenesc urmărește în perma
nentă munca organelor care se ocupă cu ame
najarea orașului. Anul trecut problema pri
vitoare la construcția și buna amenajare a 
orașului .......................... .................
speciale 
dințele 
vietului 
riodic 
lor executive ale sovietelor raionale, ale 
conducătorilor trusturilor subordonate. Co
mitetul executiv este ajutat în. munca sa 
de comisia permanentă a gospodăriei comu
nale și de amenajare a orașului. Membrii co
misiei țin o permanentă legătură cu condu
cătorii trusturilor, cu secțiile gospodăriei 
comunale ale sovietelor raionale. Fiind la cu
rent cu toate problemele legate de amenaja
rea orașului, comisia dezbate în ședințele sale 
problemele cele mai arzătoare, prelucrează 
propunerile ei și le prezintă spre examinare 
și discutare comitetului executiv și uneori 
sesiunii sovietului orășenesc. Comisia ascultă 
cu atenție observațiile locuitorilor orașului și 
caută să îndeplinească cerințele exprimate de 
către alegători.

Lucrările principale de amenajare a orașu
lui sînt efectuate întotdeauna în lunile de 
primăvară. Anul acesta sovietul orășe
nesc va continua să asfalteze și să pa
veze străzile, să construiască noi linii de 
tramvai, noi conducte de apă și canalizare. 
A fost prevăzut Să se sădească 275.000 
copaci, boschete, 13.000 tufe de trandafiri. 
Păduricea de pe malul stîng al Donului va 
fi extinsă cu încă 20 ha. Organelor învăță- 
mîntului și ale ocrotirii sănătății publice li 
ș-a propus să amenajeze spații verzi în 
jurul școlilor, aii spitalelor, al grădinițelor de 
copii și creșelor. Trustul care se ocupă de 
amenajarea spațiilor verzi va organiza în 
raioanele orașului baze, unde se vor vinde 
puieți.

Locuitorii din Rostov pe Don și sovietul 
lor orășenesc se îngrijesc să facă orașul lor

„Doamna ministru" de B. Nușicî

a constituit obiectul unei dezbateri 
la sesiunea sovietului. In șe-

sale, comitetul executiv al so-
orășenesc ascultă în mod pe-

rapoartele președinților comitete-

In școli, in casele de pionieri și în 
palatele pionierilor din țara noastră 
funcționează cercuri de activitate din
tre cele mai variate. Tînăra generație 
are astfel posibilitatea, în afara ore
lor de curs, să-și îmbogățească cu
noștințele și să desfășoare o activi
tate practică interesantă.

In clișeu : Elevii Mircea Rucăreanu 
și Gheorghe Moldoveanu de Ia școala 
elementară Nr. 3 băieți din orașul 
Constanța studiază macheta unui vas 
cu trei catarge construit de ei în ca
drul cercului de navo-modele.

lor orășenesc se îngrijesc să facă orașul 
cît mai frumos.

Cu sprijinul comisiilor de femei
Gospodinele din orașul Ploești sînt price

pute cultivatoare de legume și zarzavaturi. 
Cu contribuția celor din cartierul Bereasca, 
s-a însămînțat un teren de 0,75 ha. Legumele 
și zarzavaturile, care vor fi recoltate, sînt 
destinate căminului „8 Martie" și „Casei co
pilului" din acest oraș.

Ele cultivă cu multă grijă și loturile in
dividuale care le-au fost repartizate. Exem
plu despre aceasta poate fi cazul tovarășei 
Elena Cazan, care a cultivat un asemenea 
lot pe strada Eroilor, precum și al tovarășei 
Elena Alexiu, care împreună cu alte trei fa
milii, a cultivat un lot de peste 1000 m. p. 
pe strada Costache Negruzzi.

★
Din dorința de a da un aspect mai plăcut 

orașului Sinaia, comisia de femei de pe 
lîngă sfatul popular orășenesc a contribuit 
la buna desfășurare, a acțiunilor pornite în 
acest scop. Astfel, cu sprijinul femeilor s-au 
plantat 300 trandafiri pe spațiile verzi din 
centrul orașului, s-a împrăștiat pietriș alb 
pe alei, au fost văruiți 490 pomi de pe bu- 

I levard și s-a amenajat cimitirul eroilor.

Pentru efectuarea acestor munci, femeile din 
cadrul comisiei au prestat 420 ore muncă 
voluntară.

★
Comisia de femei din orașul Mediaș des

fășoară o susținută și rodnică activitate. 
Atenția acesteia s-a îndreptat spre buna 
gospodărire a orașului. Paralel cu acțiunea 
de curățire a străzilor și de plantare a flo
rilor pe spațiile verzi existente, femeile au 
amenajat o grădiniță, în locul unui teren 
viran de pe strada G. Coșbuc.

Această comisie a luat inițiativa de a se 
colecta 5000 kg. fier vechi. Pînă la această 
dată numai tovarășa Irina Binder a izbutit 
să colecteze 1200 kg.

La sediul comisiei a luat ființă un curs 
de croitorie, care este frecventat de 25 gos
podine. Cursul se repetă dim 3 în 3 luni, 
așa îneît va fi un ajutor pentru toate femeile, 
din acest oraș, care doresc să învețe me
seria de croit.

STELIANA ALEXE, ION POPA și 
LUCREȚ1A ZAHARIA 
corespondenți voluntari

Distincții acordate mamelor 
cu mulți copii

Cînd țăranca muncitoare Elisabeta Colan- 
cu din comuna Vicovul de Jos, raionul Ră
dăuți a primit ordinul de „Mamă Eroină" 
a .podi-dit-o lacrimi de bucurie. Ca și Floarea 
Prichiu dim comuna Arbore, ca și Rusu 
Elena, Maria Matei și alte 640 de femei din 
regiunea Suceava, ea a fost decorată im 
semn de caldă prețuire adusă acelora care 
cresc generația de mîme a țării.

In afară de ordine și decorații, în regiu
nea Suceava s-au acordat mamelor cu muilți 
copii ajutoare unice de stat. Maria Marti- 
niuc din comuna Cerni a primit 2000 lei, 
Maria Dănilă, 1000 lei. Valoarea ajutoare
lor acordate mamelor din regiunea Sucea
va în ultima lună întrece suma de 31.000 lei;

BERTHOLD SPONDER 
corespondent voluntar

La o bibliotecă raională
Cum intri pe ușa bibliotecii centrale raio

nale din orașul Pucioasa, atenția îți este 
atrasă de ordinea ce domnește acolo. Cele 
peste zece mii volume frumos așezate în 
rafturi, colecțiile de "ziare ținute la zi, sala 
de lectură curată și frumos amenajată, 
toate vorbesc despre dragostea cu care mun
cește bibliotecarul Gheorghe Toader. Și stră
daniile lui Gheorghe Toader pentru popu
larizarea și difuzarea cărții dau roadele do
rite. Biblioteca are acum 900 cititori.

Numărul cititorilor este în continuă creș
tere. In fiecare lună se țin recenzii asupra 
cărților citite. La recenzia ținută de cuTÎnd 
asupra cărții „Clocote" de A. Vaida, nume
roși cititori au luat parte la discuții.

Sprijinul bibliotecii centrale raionale îl 
simt din plin și bibliotecile sătești. Respon
sabilul bibliotecii se deplasează adesea pen
tru a îndruma pe bibliotecarii sătești. O 
asemenea deplasare a făcut-o nu de mult 
tov. Cristache Poenaru la bibliotecile din 
comunele Brănești, Pietroșița și Valea 
Lungă.

A. ANDRONESCU 
corespondent voluntar

In actuala stagiune, Teatrul Maghiar de 
Stat din Oradea și-a îmbogățit repertoriul 
cil o comedie intrată în patrimoniul Clasic, 
pfezentind în premieră piesa „Doamna mi
nistru”, scrisă .de scriitorul sîrb . Branislav 
Nușici. Puțin cânoscut la noi, Brahislav Nu- 
șici este unul 'dintre Cei fnâi fema’rcăblli 
realiști critici din Serbia și opera lui se 
impune deopotrivă prin curajul civic pe care 
îl exprimă și prin meșteșugul dramaturgu
lui,

Trăind la cumpăna dintre veacul trecut 
și veacul nostru, scriitorul a oglindit critfc 
în opera sa perioada de înflorire a burghe
ziei sîrbești. In piesa „Doamna ' ministru", 
prima lucrare tradusă în romine’ște din 
opera lui Nușici, autorul satirizează fără 
milă tarele burgheziei și instituțiile ei po
litice. Tăișul satirei șe îndreaptă în special 
împotriva moravurilor elitei burgheze și ale 
protipendadei politice, dar în nu mai mică 
măsură piesa demască sistemul parlamen
tar și falsitatea sistemului electoral burghez. 
Scurtul interval de timp dintre venirea la 
putere și căderea unui guvern, pe la începu
tul secolului nostru, timp în care se cuprinde 
întreaga acțiune a piesei, este suficient au
torului pentru a demasca și a satiriza a- 
paratul de stat burghez corupt și birocrat, 
familia burgheză și educația copiilor în ase
menea familii, convenționalismul și snobis
mul „înaltei societăți", tendințele ei de par
venire și de maimuțărire servilă a occiden
tului.

Reușita spectacolului prezentat de Teatrul 
Maghiar de Stat din Oradea constă în pri
mul rînd în păstrarea marii majorități a ca
lităților piesei. Spectacolul valorifică conți
nutul de idei al comediei: regia, semnată 
de Gabor Jozsef, dă spectacolului nu numai 
savoare dar și o mare vigoare demascaioare, 
insistînd asupra satirei politice. De aseme
nea, în satirizarea moravurilor burgheziei, 
regizorul a dat dovadă de ingeniozitate și 
de curaj artistic. In acest sens este eloc
ventă rezolvarea artistică a scenei în care 
familia vine în vizită la „doamna ministru".

In general, regia a făcut efortul de a cău
ta mijloace scenice cît mai variate pentru a 
exprima conținutul satiric al piesei. Este 
însă regretabil că nu a știut să respingă 
ispita de a trata în „buf" nu numai acele 
personaje și acele situații pe care autorul 
însuși le-a văzut caricatural — ci și altele. 
Aceasta a dus la o deficiență în concepția 
regizorală : modul de prezentare a persona
jelor din popor. Astfel, dintre cei doi oa
meni de serviciu, primul (în ordinea in
trării în scenă) vine cu nasul roșu ca un 
felinar și are o atitudine cu nimic justificată 
de textul piesei, iar al doilea intră în 
scenă beat de-a bineiea (de dragul de a 
fi comic), dar atît de beat îneît spectato
rul este în drept să se întrebe Cum de a 
nimerit la’ adresa de pe plic. Slujnicil Anca 
textul piesei îi dădea posibilitate să apară 
ca un personaj mult mai lucid și mai

cuminte, dar în interpretarea ltîi nu s-a mers 
pe această linie. 'Regia n-a înțeles pină la 
capăt că dincolo de conflictul imediat al 
piesei, pe un plan mult mai larg, stă con
flictul. dintre acea „societate. înaltă" pe care 
o satirizează autorul și oamenii simpli din 
popor câre o ufăite tocmai pentru ca sînt 
obligați să-i suporte huzurul pe umerii lor.

Cti’toafe acestea, spectacolul vădește efor
tul comun — și în mare măsură rodnic — 
din partea întregului colectiv -al teatrului.

Un- rol de mare suprafață este cel al doam
nei ministru, interpretat de Szbgi Arany.

Actrița își construiește personajul cu mi
gală, pe toț parcursul rolului. La fiecare 
scenă ea adaugă o nouă trăsătură caracteru
lui doamnei ministru astfel îneît portretul 
ei, sau mai bine zis caricatura, este pină la 
urmă completă.

O altă apariție cu greutate în economia 
spectacolului este Ceda, interpretat de Ha- 
lași Gyula. Se pare însă că asupra acestui 
personaj părerile nu au fost complet limpe
zite astfel că și în interpretare .s-au. strecu
rat confuzii. Ceda, în spectacol este prea 
„pozitiv" pentru societatea în care trăiește. 
Cele cîteva replici care sînt în măsură să-l 
califice drept o lichea nu sînt susținute de 
jocul actorului pe tot parcursul prezenței sale 
scenice.

O interpretare foarte reușită este cea dată 
de Borsos Barna lui Raca, fiul ministrului. 
Reușite sînt. de asemenea interpretările date 
de Simon Gyorgy lui Rista Todorovici, de 
Cseke Sândor lui Nincovici și de Mogyordssy 
Istvân lui Milo.

Unchiul Vasa a fost redat cu prea multă 
bonomie de Battyân Kălmân. In piesă, Vasa 
este mult mai aproape de Prohor Jeleznov al 
lui Gorki, decît așa cum este construit în 
spectacol.

Tothkovăcs Ilona își interpretează eroina, 
pe Anca, cu multă vervă și vioiciune însă nu 
reușește să redea trăsăturile esențiale ale 
acestui personaj. Rolul pretindea mai multă 
dragoste pentru acest personaj simplu.

înfățișarea rudelor este o frumoasă reali
zare a regiei și a fiecărui interpret în parte. 
In roluri de mică întindere, personajele, fie
care în parte, sînt totuși perfect conturate. 
Iar împreună dau o sugestivă imagine a 
familiei burgheze cu mentalitatea ei și cu 
toată ipocrizia „dragostei familiale". Trebuie 
de asemenea menționat decorul, de Nyerges 
Gyorgy, care prezintă aceeași came
ră privită din două unghiuri diferite și pri
ceputa alegere a costumelor care contribuie 
la caracterizarea personajelor.

Publicul primește spectacolul cu interes 
și reacționează prompt Ia momentele de 
umor, deoarece calitățile spectacolului reu
șesc să pună în umbră deficiențele semna
late. Este totuși necesar ca acestea să fie în
lăturate. Teatrul Maghiar de Stat din Oradea 
are un public care prețuiește mult arta tea
trală, iar acest fapt mărește răspiinderea co
lectivului față de spectatorii săi.

EUGEN VLADIMIR

Teatrul de păpuși „Știe tot“
Ne aflăm în culise... Elevii-mînuitori sînt 

emoționați. Vom reuși ? întrebarea se citește 
pe chipul fiecăruia. Profesoara Elena Mi
hai, din inițiativa căreia a luat ființă tea
trul de păpuși la școala de 7 ani nr. 55 
băieți din Capitală, îi liniștește și îi încura
jează.

Primul lor spectacol a început.
— Faceți cunoștință cu „artiștii noștri"... 

Unul dintre personaje, „Știe tot", prezentă 
programul spectacolului și dispăru în spa
tele unei cortine albastre, pictată cu ramuri 
de măr înflorit. In fața părinților, a celor 
600 de școlari și a dascălilor lor, se perin
dară apoi cele 25 de păpuși: directorul tea
trului, regizorul, Mărioara, Niculiță, Nicu- 
șor, cîntăreții, echipa de dansatori...

Păpușile, mînuite de elevi, au recitat, au 
cîntat la vioară și acordeon, au jucat „Alu- 
nelul", au interpretat dcyjă scenete: „Nicu- 
șor va fi pionier" și „Niculiță devine bun 
școlar", legate de viața ȘÎ munca școlară. 
Surpriza a fost dintre cele mai plăcute pen-

tru spectatori care au aplaudat cu căldură p® 
interpreți .și mînuitori.. . ■ . .

Spectacolul, care a prilejuit însuflețite dis. 
cuții, a necesitat îndelungate pregătiri, nu
meroase repetiții. Timp de o lună și ju
mătate, profesoara Elena Mihai, Teodora 
Miu, E. IliesCu — mame ale unor elevi ai 
școlii — și un grup de elevi au urinat cursu
rile cercului de teatru de păpuși de la. Pa
latul Pionierilor pentru a.căpăta cunoștințele 
de bază necesare în organizarea unui tea
tru și în mîiiuirea păpușilor.

La școală, în orele libere, părinții elevilor 
au executat țăpușile și costumele. Pentru 
confecționarea îmbrăcămintei și a cabinei 
de teatru au avut sprijinul întreprinderilor : 
„Industria Bumbacului B“, „Postăvăria Ro- 
mînă", „Electromontaj", etc., din raionul 23 
August, și al comitetului de părinți al școlii.

Colectivul Teatrului de păpuși „Știe tot“ 
pregătește noi spectacole care vor fi pre
zentate elevilor din diferite școli și în între
prinderi din Capitală.

însemnări dintr-o gospodărie agricolă de stat
Stau în fața hărții. Nenumărate puncte, 

unele mai mari, altele mai mici, reprezintă 
orașele și satele patriei noastre. Sînt simple 
puncte care ascund în semne convenționale 
locuri ce cuprind fiecare în parte atîtea și 
atîtea fapte ale oamenilor. De aceasta mi-am 
dat seama și zilele trecute cînd am poposit 
într-o așezare care pe hartă se vedea ca un 
punct negru, mic, mic de tot. Acolo am 
întîlnit muncă clocotitoare, entuziastă. Punc
tul reprezintă pe hartă satul Zimnicele; la 
marginea satului se află o gospodărie agri
colă de stat.

Nea Lazăr nu se mai împacă 
cu „vînătul“

Minunată priveliște e legănatul holdelor 
gospodăriei în bătaia vîntului. Grîul și or
zul prin unele părți trec de brîu. „Paiu ca 
paiu, dar băgați seama la spic — îmi spune 
paznicul de cîmp Traian Lazăr. Spicul e cît 
moțul curcanului. Bucate ca anul ăsta n-am 
pomenit de mult; doar sînt paznic din 50. 
Scoatem cel puțin 3000 kg. la hectar..."

Am împărtășit și eu bucuria lui Traian 
Lazăr, paznicul gospodăriei, un om înalt și 
voinic, și am început să discutăm de una, 
de alta. Omul își dădea din cînd în cînd 
pălăria pe spate și fața arsă de soare, 
brăzdată de cute adînci, se mai îndulcea cu 
cite un zîmbet atunci cînd vorbeai de creș
terea gospodăriei, de recoltele mari care se 
împlineau.

Mi-a povestit că recolta neobișnuită prin 
părțile acestea se datorește respectării regu
lilor agrotehnice. Agronomul Ion Ovedenie 
și brigadierul Gheorghe Lazăr s-au străduit 
anul trecut să termine semănatul grîului 
pînă la 20 septembrie. Acum este plivit și 
secărit.

— Grînele astea frumoase — îmi spunea 
paznicul — mă fac să nu-mi găsesc astîm- 
păr. Mă ajută și „vînătul" ista puțin. Și-mi 

arată un căluț care păștea prin apropiere. 
Multă bătaie de cap am că pe pămînturile 
gospodăriei trec șoseaua Bragadiru și 
drumul ariei". Și Traian Lazăr îmi povesti 
despre o întîmplare petrecută cu puține zile 
înainte și despre o hotărîre pe care o luase 
în urma acestei întîmplări. Ațipise pe cîmp 
învelit în cojoc. Toată ziulica alergase de 
la un cap al cîmpului în celălalt. Lîngă 
el era legat „vînătul". Mai erau cîteva 
ceasuri pînă la ziuă. începea să se audă 
cîte o căruță care se ducea la tîrg. Deodată 
o căruță s-a oprit. A crezut ca va pleca 
imediat. O stricăciune la hamuri nu ține 
mult în loc. Zadarnică i-a fost așteptarea. 
O bănuială i s-a furișat în suflet. A sărit 
pe cal și mînă. Făcuse cîteva sute de metri. 
Se distingea bine pe șosea o căruță. Nu 
mai încăpea nici o îndoială, stăpînul ei 
s-apucase să secere grîul verde. Intenția 
paznicului era să se furișeze pînă la căruță 
și să dea bici cailor. Mîine dimineață, urma 
să se afle cine-i proprietarul. Mai avea cîți- 
va pași de făcut. Un nechezat al „vînătu- 
lui" a stricat totul. In goana cailor, a trecut 
pe lîngă el cetățeanul cu pricina. De atunci 
Traian Lazăr a prins pică pe cal.

Nu-i prima oară cînid mi-o face, spu
nea necăjit inimosul paznic. Am ho
tărât să-l vînd și să-mi iau în schimb un 
căluț fără năravuri, mai liniștit. îmi pare 
rău că sîntem prieteni vechi, dar n-am ce-î 
face. Am venit în slujbă la gospodărie în 
același an.

„De tine îmi pare rău, dar de mine mi se 
rupe inima" — spuse paznicul încet, adre- 
sîndu-se calului. Acesta ciuli urechile cînd 
auzi vorba stăpînului.

Am stat și m-am gîndit mult la vorbele 
acestui paznic. In ele vibra o dragoste mare 
pentru munca sa, pentru avutul care-i e dat 
în pază... „De mine mi se rupe inima" — 
erau cuvintele ce mi le-a spus la sfîrșitul 
povestirii. Și i se rupea inima nu pentru 
bucatele de pe ogorul său, ci de pe cel de 
sute de hectare al gospodăriei de stat, Și 

pentru aceasta era gata să se despartă de 
un prieten cu care a împărțit bucuriile și ne
cazurile ani în șir.

Despre „poligonul"
mecanizatorilor

Mai deunăzi, tractoristul Ion Mocanu, 
se opri în mijlocul curții. Intr-o mînă ținea 
o seîndură veche, într-alta o toporișcă; 
privi în juir. Pe față i se citi o mulțumire; 
părea îneîntat de ceva. Aceasta a durat o 
clipă, atît oît i-a trebuit să se convingă 
de-un lucru socotit, se vede treaba, de 
mai înainte. Se apucă de lucru : sparse «în
dura de-a lungul în patru-cinci șipci. Apoi 
începu să mărunțească lemnele.

Așa l-a găsit lucrînd, mecanicul șef Ion 
Suhăianu. „Locul e bine ales — îl lăudă 
acesta. Aveți unde să vă tot învîrtiți <yi ma
șinile". Apoi împreună au întins un fir de 
ață, de-a lungul căruia au bătut în pămînt 
țărușii. Au lăsat o distanță de 70 cm. de la 
acest rînd de lemne și au făcut altul. Apoi 
altul și așa o duzină de rînduri.

— Gata-i poligonul Ioane, a spus Ion 
Suhăianu ridieîndu-se. Să vă văd iscusința. 
Doar n-ați uitat de anul trecut cum se face 
prășitul bumbacului. Intr-adevăr „poligonul" 
neobișnuit semăna cu un teren însămînțat 
cu bumbac. Țărușii bătuți în pămînt țineau 
locul plantelor. Printre rînduri trebuie să 
treacă tractorul și cultivatorul.

La o distanță de cîțiva pași se opri un 
tractor care remorca un cultivator. La volan 
este tractoristul Ion Mocanu. Ceilalți trac
toriști, Ilie Mocanu, Aurel Bratu, Nicolae Si- 
mion și alții s-au strîns în jurul mecanicului 
șef. Acesta face un semn cu mîna. Tracto
ristul se întoarce o clipă să se încredințeze 
că cel care va mînui cuțitele cultivatorului 
este și el pregătit, apoi porni tractorul. Cît 
ai clipi din ochi, mașina pătrunse printre 
rînduri. Tractoristul .conducea cu atenție și 
totul părea a merge bine. Dar Iată că se 
aude glasul celui de pe cultivator. Cuțitele 
intraseră în rîndul de „bumbac*. O învîr- 
titură de volan spre dreapta și totul este în 
ordine.

Experiența a continuat. Odată, de două ori, 

de trei ori... Mîinile deveneau mai sigure pe 
volan, tot mai puține „rînduri" erau tăiate. 
„Poligonul" desăvîrșea pregătirea mecani
zatorilor. Peste cîteva zile va începe pra- 
șila a doua la bumbac. Atunci cultivatoa
rele vor intra în acțiune. Pînă atunci nu 
strică să mai faci o tură pe „poligon" 1

Directorul „cel nou"
In curtea gospodăriei am zărit într-o zi 

un om călare. Pleca la cîmp. Era un tînăr 
cu fața bronzată, imbrăcait într-o cămașă 
sport și pantaloni de călărie. Mi s-a pă
rut că se ține mîndru în șea, în timp ce 
discuta cu cîțiva oameni ce se strînseseră 
în jurul lui. Și aceasta mi-a lăsat o impre
sie nu prea plăcută.

In ziua aceia am început să cutreer gos
podăria. M-am oprit la atelierul mecanic, am 
trecut prin grajduri, la club și prin dormi
toare. Apoi am plecat pe cîmp unde începuse 
cositul lucernei și se prășeau ultimele hec
tare semănate cu bumbac. Am stat de vorbă 
cu mulți oameni care mi-au povestit despre 
munca, despre greutățile și succesele lor, 
M-a izbit faptul că în spusele fiecăruia re
venea, sub o formă sau alta, ideia : „...dacă 
nu era directorul cel nou, nu prea văd cu ce 
ne puteam lăuda". In mintea mea se și for
mase imaginea unui director între două 
vîrste, plin de prestanță. Dar această ima
gine n-a durat decît foarte puțin; un mun
citor m-a făcut atent; spre noi venea, ți- 
nînd calul de căpiței, acel tînăr pe care-l 
zărisem dimineață, călare.

„Iată-1 și pe tovarășul director" — mi-a 
zis el. In clipa aceea am încercat un sen
timent de ciudă: judecasem pripit, nebănu- 
ind că sub prezentarea aceasta îngrijită, și 
extrem de tinerească, se ascunde un om e- 
nergic și bun gospodar.

La cîteva zile am discutat cu tovarășul 
Gheorghe Dogaru, directorul Trustului Gos
tat București. Acesta mi-a povestit că ani 
de zile gospodăria de stat din Zimnicele. 
era socotită printre gospodăriile codașe din 
regiunea București. Anul trecut, de pildă, a 
fost director Alexandru Pintea. Fără el, sau 
cu el, lucrurile mergeau la fel de prost. Nu 
era campanie agricolă ca gospodăria de stat 
Zimnicele să nu dea telefoane peste tele
foane la trust, ca să ceară să li se repartizeze 
cîteva tractoare. Tractoarele gospodăriei stă
teau în brazdă sau pe butuci. Planul la pro
ducția vegetală nu se realizase niciodată.

Directorul trustului s-a consultat cu ingi
nerul șef și cu șeful cadrelor. Au hotărît să 
caute printre inginerii și șefii de secție de 
la alte gospodării de stat viitorul director 
al gospodăriei din Zimnicele. Alegerea s-a 
oprit asupra tovarășului Marin Chiri.ța, șe
ful unei.secții de la gospodăria de stat Pie- 
troșani. La început s-au îndoit asupra ale
gerii făcute. Prea este tînăr, spuneau toți. 
Țotuși, prin septembrie anul trecut, Marin 
Chirița a devenit director. Cel mai tînăr di
rector de gospodărie din regiunea București. 
Chiar din primele zile ale venirii sale a 
trebuit să lupte pentru ștrîngerea recol
tei de bumbac. Semănăturile de toamnă, a- 
răturile, s-au desfășurat destul de bine. în
cet, încet, întregul colectiv de muncitori și 
tehnicieni s-a strîns în jurul noului director. 
I-a cucerit energia, tinerețea și dragostea 
de muncă a’ acestuia.

M-am interesat de ce prin gospodărie i 
se spune directorul „cel nou". ■' „Au trecut 
8-9 luni de la venire — am obiectat. N-are 
rost să-i spuneți așa..." y

Un mecanic mi-a răspuns atuncea :
— Dumneata, tovarășe, nu cunoști cum 

mergeau treburile pe aici. Tovarășul Chirița 
nu-i ca alți directori care s-au perindat aici. 
Uite eu am mai văzut cinci înaintea lui. 
El este nou, adică așa cum ne trebuie nouă 
aici, la o gospodărie mare. Pricepi ?...

Colocviu de practică
In gospodăria de stat din Zimnicele poți 

învăța multe lucruri bune. Dar sînt și lip
suri, care mai evidente apar în sectorul creș
terii animalelor. Să aflăm de pildă părerea 
elevilor Lucian Slobozeanu și Marin Crăciun 
de la Școala Medie Zootehnică din Alexan
dria. Ei își fac stagiul de practică încă de 
astă primăvară. Să ne închipuim o clipă c? 
asistăm la colocviul de practică pe care a- 
ceștia l-ar da în fața unei comisii.

„...văd că o serie de probleme — spune 
directorul gospodăriei — vă sînt cunoscute. 
Aș vrea să trecem la probleme legate de 
activitatea gospodăriei în direcția creșterii 
animalelor. Nu-i asa tovarășe profesor ? 
Inginerul Ștefan Mărculescu — căruia i se 
adresă directorul — dădu din cap, semn 
că este de acord. Să ne spuneți de pildă 
ce părere aveți de munca noastră, a cadre
lor de conducere, a muncitorilor în acest 
sector. Ne puteți arăta lucrurile bune vă
zute, dar să nu uitați să scoateți la iveală și 
lipsurile.

Cei doi elevi ar putea arăta pe bună drep
tate — la acest, colocviu imaginar — că au. 
întîlnit unele lucruri bune, lăudabile mai 
ales la îngrijirea animalelor de muncă.

— Am constatat —■ a spus elevul Marin 
Crăciun — că starea de întreținere a ani
malelor de muncă chiar la sfîrșitul campa
niilor agricole este bună. Știm că producția 
vacilor de lapte a crescut in ultimul timo. 
Totuși nu pe măsura posibilităților. Deoarece 
am sezisat cîteva lipsuri în sectorul zooteh
nic le vom arăta aici.

Și astfel conducerea gospodăriei ar afla <» 
seamă de. lipsuri în sectorul zootehnic peste 
care a trecut cu ușurință. Elevii ar putea a- 
răta că conducerea gospodăriei deși ciinoasie 
faptul că animalele n-au pășune nu s-a în
grijit de organizarea unui conveer verde. 
Astă toamnă s-au semănat 10 hectare cu se
cară furajeră. Exista apoi posibilitatea ca în 
primăvara aceasta să se semene borceag, iar
bă 'de Sudan; iar prin rezervarea unei su
prafețe din lucernă să. se organizeze un con
veer 'Verda Adevărul; este că nimeni nu s-a 
ocupat de acest lucru. Nici secara fura
jeră n-a fost păscută decît aturjei cînd n-a 
mai'fost bună de pășunat. La înbeput au îm 
tîrziat să scoată vitele, apoi s-au gîndit 
oprească secara pentru sămînță. Pînă la Mi 
mă a trebuit să fie cosită.

Elevul Lucian Slobozeanu ar putea arăta 
că organizarea muncii în ferma de vaci este 
defectuoasă. Muncitorii Ilie Marton și Con
stantin Draicea, îngrijesc, hrănesc și mulg 
cîte 13 vaci. Ținînd cont de producția de 
lapte a vacilor ar fi mai indicat să îngri
jească între 8-10 animale. Pe lîngă aceas.a 
muncitorii din grajdul de vaci n-au roabe 
pentru transportul bălegarului. Conducerea 
gospodăriei n-a rezolvat nici pînă în prezent 
problema aprovizionării cu apă. Multe ore 
dintr-o zi de muncă s-au pierdut în timpul 
iernii pentru scoaterea apei din fîntînă, iar 
acum vacile sînt adăpate la pîrîu unde exis
tă pericol să se îmbolnăvească. Zootehnis
tul gospodăriei trebuie criticat apoi pentru 
faptul că nu se interesează de înlocuirea 
taurului cu altul corespunzător.

Este cazul să recunoaștem că acest co'oc- 
viu de practică nu a avut loc. El se va ține 
abia în noiembrie. Nu garantăm că lucrurile 
se vor petrece aidoma. Totuși ar fi bine ca 
conducerea gospodăriei și în primul rînd’ 
tovarășul director să țină seama de cele de 
mai sus, căci dacă desfășurarea colocviului 
este imaginară, lipsurile existente sînt reale 
și necesită luarea unor măsuri imediate.

Ing. TH. MARCAROY
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In întîmpinarea adunării 
mondiale pentru pace 

de la Helsinki
I Mal sînt puține zile pînă cînd. se vor în
truni la Helsinki, în marea adunare mon
dială pentru pace, reprezentanți ai tuturor po- 
?oarelor lumii. Acțiunile legate de lupta pen- 
ru pace care se desfășoară în țara noastră 

reflectă entuziasmul cu care poporul nostru 
întîmpină adunarea de la Helsinki. In car
tierele orașelor, în sate, se țin sfaturi ale 
păcii, în care mii de cetățeni iau poziție ho- 
tărîtă împotriva ațâțătorilor la un nou 
război.

In orașul Constanța, comitetele de luptă 
pentru pace din cartiere au organizat în ul
timele zije aproape 60 de sfaturi ale păcii, 
la care au participat numeroși cetățeni. La 
sfatul păcii ținut în casa gospodinei Dobrița 
Ninescu, din str. căpitan Purec nr. 18, gos
podina Silvia Pascu a vorbit despre succesul 
Adunării reprezentanților mișcării pentru a- 
părarea păcii din R.P.R.

La Tg. Mureș, comitetul regional de luptă 
peni.ru pace a convocat, în sala clubului Trus
tului regional de construcții, un mare mi
ting în cadrul căruia secretarul comitetului 
de luptă pentru pace al Regiunii Autonome 
Maghiare^ Ion Bartha, a prezentat o dare 
de seamă asupra Adunării reprezentanților 
mișcării pentru pace din țara noastră. Vor
bitorul a subliniat adeziunea unanimă a în
tregului nostru popor la Tratatul de priete
nie, colaborare și asistență mutuală încheiat 
la Varșovia.

In orașul Bacău, numai în cartierul C.F.R. 
au fost organizate în ultimele zile 9 sfaturi 
ale păcii consacrate adunării mondiale pen
tru pace de la Helsinki. Participanții au su
bliniat credința nestrămutată a oamenilor 
cinstiți din întreaga lume că adunarea de la 
Helsinki va însemna un nou pas înainte 
spre menținerea și consolidarea păcii.

(Agerpres)

In sectorul de croit 
fețe —• unul din cele 
mai impoftante de la 

lannc Herhair"

Cum realizăm economii însemnate de piele
Ion Engy

șeful secfiei a l-a de croit fețe
_ a fost o vreme cînd de uzinele „ lanoș Herbak" din Cluj 
se făcea destulă risipă ~~
de piele și căptușeală. Situația aceasta avea 
repercusiuni directe asupra producției, asupra 
desfășurării muncii în celelalte sectoare ale 
uzinelor care primeau semi-fabricatele 
noastre.

Tineretul se pregătește 
pentru Festival

La Varșovia în zilele Festivalului Mondial 
al Tineretului și Studenților vor răsuna cîn- 
tece și vor putea fi admirate dansurile po
poarelor de pe toate meridianele globului.

Pentru spectacolele și concursurile artistice 
ale Festivalului se pregătesc și tinerii din 
tara noastră. Formațiile artistice ale tinere
tului din Republica Populară Romînă vor cu
prinde peste 300 de persoane și vor grupa un. 
cor mixt alcătuit din 90 de coriști, o formație 
de 60 de dansatori, o orchestră semisimfonică 
de acompaniament, o'orchestră populară și un 
teatru de păpuși. La concursurile artistice vor 
participa de asemenea numeroși tineri soliști, 
vocali, instrumentiști și de balet. Ei vor fi 
aleși dintre cîștigătorii concursului național 
al tinerilor soliști cere reunește în prezent 
într-o mare Întrecere artistică sute de tineri 
din întreaga țară.

Formațiile de cor, de dansuri și orchestrele 
stot to prezent în ultima perioadă de pregă
tit^

Repertoriul corului este foarte variat. Cu 
acompaniamentul orchestrei semisimfonice 
sînt pregătite cîntece ale tineretului romîn și 
ale tineretului din alte țări.

Totodată sînt pregătite selecțiu.ni din ora
toriul „Tudor Vladimirescu" de Gh. Dumi
trescu, „Cîntecul strtogerii recoltei” din opera 
..Cavaleria rusticană” de Mascagni și altele. 
Pentru prima dată într-un concert, fluierul, 
naiul, țambalul, cobza, vor acompania corul 
și sunetul lor specific va contribui la releva
rea coloritului muzical al muzicii populare 
romînești. Printre cîntecele ce vor fi inter
pretate va fi și bine cunoscutul cîntec popu
lar „Perinița". Separat, orchestra de muzică 
pcpularg va executa un bogat program de 
cîntece populare și prelucrări de folclor.

Pe scenele Festivalului vor fi prezentate de 
asemenea frumoasele dansuri romînești exe
cutate în pitorești costume naționale. Pentru 
Festival, cei 60 de dansatori au inclus în 
repertoriul lor, alături de dansuri cunoscute 
ca „Dansul călușarilor”, „Brîul“ și altele 
culese special pentru Festival, din diferite 
regiuni ale țării. (Agerpres)

In urma analizei temeinice a acestei stări 
de lucruri, am izbutit — cu sprijinul și prin 
îndrumarea comitetului de partid al între
prinderii — să facem o cotitură serioasă în 
munca noastră. Anume, am hotărît să intro
ducem inițiativa tovarășului Nicolae Mili- 
taru, de la fabrica de încălțăminte „Nicolae 
Bălcescu" din București.

La început, oamenii nu erau obișnuiți cu 
noul sistem de lucru. Majoritatea economiilor 
efectuate o formau bucățile mici de piele, cu 
marginile neregulate, din care nu se puteau 
croi fețe complete de încălțăminte. Munca 
de lămurire dusă însă de comitetul de partid, 
explicarea pe larg a avantajelor și scopului 
inițiativei, arătarea în mod practic a felului 
cum trebuie să fie aplicată inițiativa cea 
nouă, au făcut ca rînd pe rînd dificultățile 
să fie înlăturate. Incepînd de la 1 iulie 1953. 
primul care a lucrat după inițiativa lui 
Nicolae Militant a fo.st fruntașul în produc
ție Adalbert Deak, unul din cei circa 90 de 
muncitori calificați la locul de muncă. Numai 
în primele două zile de lucru, tov. Deak a 
izbutit să economisească piele pentru 11 
perechi de încălțăminte și căptușeală pentru 
44 perechi de încălțăminte.

4ncet-încet, mișcarea pentru realizarea de 
economii a cuprins tot mai mulți muncitori.

Cum lucrăm noi? In secția noastră se 
croiesc fețe pentru 5 articole de încălțăminte: 
pantofi bărbătești, pantofi de copii, pantofi 
de pînză, sandale și pantofi de lux. Primul 
meu gînd, ca șef de secție, a fost organizarea 
bună a muncii, împărțirea justă a lucrului pe 
brigăzi și pe oameni. In secția I-a de croito
rie s-au constituit patru brigăzi

In cadrul brigăzilor, sarcinile de lucru au 
fost just împărțite, pe fiecare om. Pentru ca 
munca să dea rezultate din ce în ce mai 
bune, brigăzile s-au chemat la întrecere în
tre ele, luptînd fiecare pentru un loc fruntaș.

Un factor însemnat l-a constituit și aju
torarea — înlăuntrul brigăzilor — a munci
torilor mai slabi de către cei mai experimen
tați. Tipic este cazul muncitorului Iosif 
Romițan. După randamentul dat la început, 
se credea că din el nu va ieși niciodată un 
bun croitor de fețe, că va trebui să fie mutat 
în altă secție. Lucrînd însă sub îndrumarea 
unei muncitoare pricepute — fruntașa în 
producție Magdalena Incze — ajutat efectiv 
de ea, tov. Romițan a izbutii să prindă 
tainele meseriei, să se califice, să realizeze și 
el — la rîndul său — economii însemnate. 
Tot în scopul ridicării calificării muncitorilor 
mai slabi, secția noastră a luat măsura 
organizării unui curs de perfecționare, care 
se ține odată pe săptămînă.

La acest curs, cei mai buni tehnicieni ai 
noștri — prin rotație — se ocupă cu drag 
de muncitorii mai puțin pregătiți, le explică 
teoretic cele mai bune metode de lucru și le

arată apoi practic 
cum să lucreze, cum 
să realizeze și ei în
semnate economii.

In același timp, noi 
am acordat o impor

tanță deosebită ținerii evidenței. Zilnic, efor
turile pentru dobîndirea de economii au 
început să fie urmărite riguros. O bună 
bucată de Vreme s-a folosit sistemul carto- 
tecii. Fiindcă foile de pontaj se rupeau repe
de și acest sistem de evidență s-a dovedit 
a fi costisitor, l-am înlocuit cu altul: un 
registru zilnic de evidență. In acest registru, 
se trec zilnic, pentru fiecare muncitor din 
secție în parte, aceleași date ca și în carto- 
tecă și anume : numele muncitorului respec
tiv, materialele intrate și ieșite, economia de 
piele sau de căptușeală realizată. Cu creion 
roșu se punctează pierderile de materiale 
înregistrate. Rareori însă avem prilejul să 
folosim creionul roșu...

Accentul principal în munca noastră, 
în aplicarea inițiativei Nicolae Militaru, l-am 
pus pe modul de efectuare a lucrului, pe 
economiile ce șe pot realiza la croit. Eu per
sonal, ca și responsabilii celor patru brigăzi 
din secție, am explicat și am arătat concret 
tuturor croitorilor de fețe cum trebuie să se 
lucreze mai bine, mai economic. Astfel 
înainte de a începe croitul unei piei, oamenii 
își pregătesc cu grijă șabloanele, în funcție 
de modelul pantofilor. Urmează apoi efec
tuarea selecționării pielii, alegîndu-se cu 
atenție părțile cele mai rezistente, după care 
se trece la croit, începînd cu șabloanele mari 
și sfîrșind cu șabloanele mici, în scopul 
reducerii deșeurilor. Șabloanele sînt încon
jurate complet cu cuțitul, evitîndu-se astfel 
tăieturile inutile pe suprafața pielii, evitîn 
du-se pierderile de material.

Lucrînd astfel, am izbutit să obținem 
rezultate frumoase în muncă. Numai în 
cursul lunii aprilie, de exemplu, secția noas
tră a economisit 22.890 decimetri patrați de 
piele, din care se pot confecționa 1.260 
perechi de pantofi bărbătești și 18.712 deci
metri pătrați de căptușeală, necesari pentru 
confecționarea a 1042 căptușeli de pantofi 
bărbătești. Din cele patru brigăzi, fruntașă 
pe secție a ieșit „brigada păcii", condusă de 
tov. Ștefan Dirbek, care în cursul lunii 
aprilie a economisit 13.182 decimetri pătrați 
de piele și 202 decimetri pătrați de pînză. 
De asemenea, brigada I — de sub conducerea 
tovarășei Virginia Pop — a economisit în 
aceeași lună 5676 decimetri pătrați de piele 
și 141 decimetri pătrați de pînză. In luna 
mai, pînă la data de 25, fruntașă pe secție a 
ieșit tot „brigada păcii" cu o economie de 
11.448 decimetri pătrați de piele, din care 
se pot confecționa 561 perechi de pantofi 
bărbătești.

In munca de fiecare zi noi căutăm să îm
părtășim experiența noastră și altor secții, 
ca de pildă secției a Il-a croitorie, condusă 
de tov. Iosif Madi, care croiește fețe de bo
canci. Intensificîndu-ne din ce în ce mai 
mult eforturile, căutînd să extindem și mai 
mult lupta pentru economii, vom izbuti să 
furnizăm materia primă necesară pentru con
fecționarea de tot mai multă încălțăminte, 
să ne dăm o contribuție de seamă la înde
plinirea și depășirea , sarcinilor de plan ale 
uzinelor noastre.

----------------- CĂRȚI NOI ---------------

Pentru oamenii muncii de la sate

La uzinele „Tudor Vladimirescu^ 
se produc batoze cu alimentator

Joi dimineața, pe poarta uzinei „Tudor Via- 
dimirescu“ din Capitală a ieșit primul lot de 
batoze înzestrate cu un aparat nou : alimen
tatorul. Aparatul se află așezat pe platforma 
batozei.

Toate batozele care se vor construi de acifm 
înainte în această uzină vor avea alimenta
tor. Pe lîngă protecția împotriva accidente
lor, alimentatorul aduce o creștere a pro
ductivității muncii, datorită faptului că ba
toza nu lucrează în pulsație, ci în mod con
tinuu, cu ajutorul benzii transportoare și al 
uniformizatorului. Alimentatorul contribuie 
la reducerea trepidațiilor batozei în timpul 
funcționării, iar durata de timp dintre două 
reparații capitale este prelungită.

La realizarea noului dispozitiv au adus o 
contribuție importantă inginerul Nicolae Un- 
gureanu, maistrul Anghel Bîră, ca și mun
citorii Constantin Ciocsan și Constantin 
Stoica.

Alimentatorul batozei a fost realizat după 
modelul alimentatorului sovietic tip MKC- 
1.100.

Primele batoze cu alimentator produse de 
uzinele „Tudor Vladimirescu" au fost trimi
se S.M.T.-urilor Pogoanele, regiunea Ploești, 
Rupea, regiunea Stalin, Bonțida, regiunea 
Cluj, Pașcani, regiunea Iași și altor S.M.T.- 
uri.

(Agerpres)

—o—
Un nou aparat de radio

De două zile s-a pus în vînzare prin ma
gazinul de specialitate Electrotehnica din Bd. 
Magheru nr. 33 — noul tip de aparate de 
radio fabricate la fabrica Radio Popular din 
București, Radio Serenada.

Noul aparat de radio romînesc este un a- 
parat universal, cu trei lungimi de undă și 
extensie de bandă pe unde scurte.

Noul aparat de radio fabricat la Radio 
Popular are un format frumos, este dotat 
cu 4 lămpi și funcționează atît cu curent 
alternativ, cît și cu curent continuu, pe 110, 
120, 150, 220 sau 240 wolți.

Defibrilatorul cardiac
Defibrilatorul cardiac este un aparat elec

tronic foarte necesar în timpul intervențiilor 
chirurgicale la cord. Prin folosirea acestui 
aparat a fost înlăturat pericolul care se 
produce fie prin încetarea contracțiilor inimii, 
fie prin contracții foarte dese și dezordonate 
(fibrilația ventriculară). Șocurile electronice 
puternice care se realizează cu acest aparat 
fac ca inima să fie adusă în stare normală 
și astfel operația se poate efectua în bune 
condițiuni.

Această importantă inovație, defibrilatorul 
cardiac, este realizată pentru prima dată în 
țara noastră de către colectivul prof. dr. 
Teodor Burghelea de la clinica spitalului 
Panduri, din Capitală, și colectivul dr. Fo- 
tiade Bratu de la spitalul Colțea.

—o-

Ședința Comitetului Central 
al Partidului celor ce muncesc din Ungaria

BUDAPESTA 9 (Agerpres). — M.T.I. 
transmite: La 7 și 8 iunie a avut loc o șe
dință a Comitetului Central al Partidului 
celor ce muncesc din Ungaria >în; caaful că
reia Andras Hegediis, a prezentat raportul 
Biroului Politic în legătură cu sarcinile pri
vind reorganizarea socialistă a agriculturii 
și creșterea producției agricole. Raportul și 
moțiunea, prezentate concomitent Comitetului 
Central, au fost discutate pe larg și adop
tate în unanimitate.

La al doilea punct de pe ordinea de zi fi
gura raportul lui Mâtyăs Răkosi to legătură 
cu întrevederile de la București dintre repre
zentanții Uniunii Sovietice, Republicii Popu
lare Romîne, R.P. Ungare și R. Cehoslovace. 
Comitetul Central a luat act de acest raport 
și l-a aprobat. Comitetul Central a adoptat 
în unanimitate o rezoluție în acest sens.

In rezoluția Comitetului Central al Parti
dului celor ce muncesc din Ungaria în legă-

tură ca raportul asupra întrevederilor de ia 
București dintre reprezentanții Uniunii So- 

.. viețice, ^ePUbJi^i Populare Romîne, R.P.
Ungare și: R. Cehoslovace se arată că Co
mitelui Central al Partidului celor ce mun
cesc din Ungaria salută, aprobă și sprijină 
cu bucurie și satisfacție colaborarea priete
nească Stabilită între Uniunea Sovietică și 
R.P.F. Iugoslavia și își exprimă speranța și 
convingerea că în urma declarației comune 
a guvernelor celor două țări, se va stabili o 
colaborare prietenească, sinceră și sănătoasă 
și între celelalte țări ale lagărului socialist 
și Iugoslavia. La rîndul său, Partidul celor 
ce muncesc din Ungaria va face tot ce-i va 
sta în putință pentru a stabili într-un timp 
cît mai scurt posibil și dezvolta în vederea 
consolidării păcii și a cauzei socialismului, 
relații sănătoase de prietenie între Republica 
Populară Ungară și R.P.F. Iugoslavia, pre
cum și între popoarele lor.

Jurnalul de actualități „Vizita delegației 
guvernamentale sovietice în Iugoslavia" 

pe ecranele cinematografelor din Moscova
MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 8 iunie, pe ecranele cinematogra
felor din Moscova a început să ruleze jur
nalul de actualități — „Vizita delegației gu
vernamentale sovietice în Iugoslavia” Acest 
jurnal a fost de asemenea televizai. El înce
pe cu scene reprezentînd tratativele dintre 
delegațiile guvernamentale ale Uniunii So
vietice și Republicii Populare Federative 
Iugoslavia.

Operatorii au filmat călătoria delegației 
guvernamentale sovietice prin Iugoslavia, în- 
tîlniri și convorbiri cu reprezentanții autori
tăților orășenești, ai colectivelor muncitorilor

și funcționarilor șantierului naval „3 Mai", 
întreprinderii „Litostroi", uzinei electroteh
nice „Rade Koncear”. Jurnalul arată de ase
menea locurile pitorești de pe coastele Mării 
Adriatice, precum și din Slovenia și Croația, 
pe care le-au vizitat membrii delegației gu
vernamentale sovietice, întîlnirile prietenești 
ale lui N. S. Hrușciov, N. A. Bulganin și A. 
I. Mikoian cu poporul iugoslav.

Jurnalul se încheie prin scene prezentînd 
ceremonia semnării declarației guvernelor 
Uniunii Republicilor Sovietice, Socialiste și 
Republicii Populare Federative Iugoslavia, 
recepția de la ambasada sovietică și pleca
rea delegației guvernamentale sovietice. j

In legătură cu convocarea unei Conferințe 
internaționale a ziariștilor

BERLIN 9 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : Intre 6 și 8 iunie a avut loc la Berlin 
o ședință a comitetului de inițiativă, pentru 
convocarea unei Conferințe internaționale a 
ziariștilor. După ședință, secretariatul comi
tetului de inițiativă a organizat o conferință 
de presă la care s-a dat citire unui comuni
cat asupra rezultatelor ședinței. In comuni
cat se arată că pentru a da posibilitatea ca 
la conferință să participe un număr cît mâi 
mare de ziariști, comitetul de inițiativă a ho- 
tărit să convoace Conferința internațională a 
ziariștilor la sfîrșitul lunii mai 1956.

Comitetul de inițiativă cheamă pe toți zia
riștii de profesie să participe la această con
ferință care are o mare însemnătate și să 
ajute în felul acesta la stabilirea unor legă

turi mai strînse între ziariștii din întreaga 
lume și la discutarea problemelor care ii 
privesc.

Pe ordinea de zi a Conferinței internațio
nale a ziariștilor, se arată în comunicat, ur- 
rhează să fie incluse următoarele probleme:

a) Asigurarea unor informații obiective, ve
ridice.

b) înlăturarea cauzelor care împiedică o 
largă colaborare internațională a ziariștilor 
și înțelegerea reciprocă dintre ei, găsirea mij
loacelor pentru a asigura ziariștilor posibili
tatea de a vizita fără nici un fel de restricții 
alte țări și pentru schimbul de delegații de 
ziariști între toate țările.

c) Găsirea căilor pentru îmbunătățirea con
dițiilor de muncă aie ziariștilor. ,

Opinia publică vest-germană cere încetarea 
procesului înscenat Partidului Comunist 

din Germania

V. IOSIF: CALEA LUMINOASA (din 
viața de ieri și de azi a unui colecti
vist fruntaș).
56 pagini 60 bani

Ing. C. BĂLĂCI și Ing. M. POPA : PRA
FUL — DUȘMANUL PRINCIPAL AL 
TRACTORULUI.
68 pagini 75 bani

GH. BANU : DIN EXPERIENȚA BRIGĂ
ZII MELE IN CREȘTEREA OILOR.
64 pagini 75 bani

* * * : REGULI AGROTEHNICE PO
MICOLE — Pepiniera.
40 pagini 45 bani

Ing. V. DOBRESCU: SEMĂNATUL ȘI 
PLANTATUL ÎN CUIBURI AȘEZATE 

ÎN PATRAT.
64 pagini 90 bani

GR. SUȘCO și C. PÎSLARU: DIN EX
PERIENȚA NOASTRA IN CREȘTE
REA PORCILOR. (Colecția „Din ex
periența fruntașilor în creșterea anima
lelor").
48 pagini 55 bani

Ing. GR. BEURAN: COLABORAREA 
DINTRE BRIGADA DE TRACTOARE 
ȘI BRIGADA DE CIMP.
64 pagini 65 bani

„Cupa R.P.R.“ la fotbal
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Din toate colturile patriei, 
sosesc vești despre succesele 
doblndite în munca unită 
a tinerilor și vârstnicilor, 
muncitori, tehnicieni și 
ingineri. Tov. Constantin 
Moisescu, cititor al ziarului 
nostru, ne-a scris nu de 
mult despre faptul că nu
meroși muncitori ai uzi
nei de reparații mecani
ce din Ploești lucrează în 
contul cincinalelor viitoare. 
Amintea de oameni ca strun
garii Florea Ursan, C. lancu- 
lescu și T. Rădulescu care 
dau piese pentru anii 1961, 
1962 și 1963. " 
muncitori au 
timpului.

Desigur că 
acestor succese, muncitorii de 
la uzina de pe Valea Praho
vei au fost ajutați de mași
nile noi, cu o înaltă tehnici
tate, care pătrund tot mai 
mult în întreprinderi, ca și 
de sprijinul ce-l găsesc în 
metodele înaintate ale oame
nilor sovietici. Dar în spatele 
cifrelor se ascunde și altceva. 
E dragostea cu core muncesc 
oamenii în zilele noastre, in 
țara noastră. Minări de ceea 
ce făuresc cil brațele și min
tea, bucuroși de înfăptuirile 
ce le dobîndesc, oamenii mun
cii lucrează cu hotărire să 

facă astăzi mai mult ca ieri, 
iar mîine mai mult decît azi.

Despre aceasta vorbesc, 
dincolo de aparența severă a 
cifrelor, munca și realizările 
celor peste 100 de muncitori 
de la uzina de reparații me
canice din Ploești.

Pățania lui Nijă

Peste 100 de 
luat-o înaintea

în dobîndirea

și turneele teatrale
Este bine cunoscută tutu

ror, chiar și școlarilor în
cepători, povestea cu pățania

lui Niță 
să-și bată joc de oamenii din 
sat i-a păcălit că a venit 
lupul la oi.

Cunoscut este și sfîrșitul: 
atunci cină intr-adevăr lupul 
a dat iama printre m. ni
meni n-a, mai dat crezare 
strigătelor ciobanului minci
nos.

In povestea noastră rolul 
lui Niță îl joacă diferitele 
formațiuni artistice in turneu 
care-și vestesc uneori sosirea 
în diferite localități din țară, 
pentru ca, în ultimul moment, 
să anunțe că nu mai vin.

Așa a făcut recent Teatrul 
de Stat din Pitești, care și-a 
anunțat sosirea în turneu, cu 
piesa „Ochiul babei", în orașul 
Caracal. Dornici să vadă 
piesa realizată după popula
ra poveste a lui 
„Soacra cu trei 
sute de locuitori ai 
s-au îndreptat la 
indicată spre sala 
spectacole. Spre surprinderea 
lor, cu puțin timp înainte de 
ora începerii spectacolului o 
telegramă sosită pe neaștep
tate din Pitești ii. vestea că 
spectacolul nu mai poate a- 
vea loc deoarece formațiunea 
în turneu... s-a rătăcit.

Același lucru l-au pățit nu 
de mult și locuitorii din co
muna Segarcea. Adunați la 
căminul cultural pentru a a- 
sista la „Spectacolul muzical 
umoristic" cu Ioana Radu, au 
fost anunțați în ultimul mo
ment că spectacolul nu va 
mai avea loc. Din păcate a- 
cestea nu sînt singurele in- 
tîmplări de acest fel petrecute 
în ultimul timp In regiunea 
Craiova.

S-ar putea ca (așa cum 
ciobanul din poveste n-a mai 
găsit crezare la săteni atunci 
clnd avea cu adevărat nevoie 
de ei) intr-o bună zi — cînd 
intr-adevăr își vor efectua

Creangă 
nurori", 
orașului 

data 
de

turneul anunțat — formațiu
nile artistice despre care 
vorbim să nu mai aibă în 
fața cui prezenta spectacolele.

Ceva despre
predarea scrisorilor

recomandate
De curtnd, organele Minis, 

teiului Poștelor si Telecomu
nicațiilor au luat măsura ca 
scrisorile recomandate să nu 
mai fie predate decît perso
nal destinatarilor. Această 
măsură se dovedește însă de 
multe ori greoaie și nepotri
vită. Dimineața, cînd își fac 
îndeobște terenul factorii po
ștali, găsesc foarte rareori 
acasă pe cetățeni, care sînt 
plecați la lucru. Cînd sosesc 
acasă, aceștia găsesc un aviz 
în care sînt înștiințați să se 
prezinte la oficiul nr.... din 
str.... pentru a ridica o reco
mandată.

Deși nu totdeauna oficiul 
poștal e aproape de locuința 
sa, cetățeanul e nevoit să 
meargă la oficiu. Aici însă 
i se comunică că factorul se 
întoarce din cursă abia sea
ra.

— Veniți mîine dimineață, 
tl sfătuiește amabilă funcțio
nara.

— Nu pot veni dimineața. 
Sînt la serviciu.

— Atunci mîine după a- 
miază.

Și astfel abia a doua zi 
după amiază, după o nouă de
plasare la oficiu, cetățeanul 
ir.tră în posesia scrisorii.

Se presupune că atunci 
cînd cineva trimite o scrisoa
re recomandată este vorba de 
un lucru important și urgent 
Or, sistemul introdus nu face 
altceva decît să întirzie pre
darea corespondenței și să

r i i --------
pună cetățenii pe drumuri. 
Credem de aceea că ar fi mai 
bine dacă factorii poștali ar 
preda scrisorile, bineînțeles 
sub semnătură, așa cum fă
ceau nu cu mult timp în 
urmă, portarilor din blocuri, 
sau rudelor, asigurlnd astfel 
primirea promptă a corespon
denței de către destinatar.

„Ca la gară11...
In centrul muncitoresc Cîm. 

pia Turzii a început să cir
cule o zicală printre cetățeni: 
„murdar ca la gară". Cînd 
se inttlnește in oraș un loc 
neîngrijit, oamenii spun: „Ce 
murdărie domnește pe aici! 
Parcă-i la garăl"

Desigur că astfel de apre
cieri nu fac de loc cinste con
ducerii stației de cale ferată 
din Cimpia Turzii. La orice 
oră, peronul, sala de aștep
tare sau sala din fața case
lor de bilete sînt pline de 
gunoi, de hirtii. Băncile din 
sala de așteptare — pe lingă 
că sînt puține — au întot
deauna pe ele straturi de 
praf, urme de murdărie, etc.

Lipsa de spirit gospodăresc 
insă merge și mai departe. 
Casele de bilete, de exemplu, 
se deschid, cu intlrziere, pu
țin înainte de plecarea trenu. 
rilor. Pe de altă parte, ora
rul de plecare a trenurilor 
este scris cu creionul, indes
cifrabil, lucru, care îngreu
nează informarea călătorilor.

Ar fi cazul ca organele Di
recției regionale C.F.R. Cluj 
să controleze mai îndeaproa
pe stațiile de cale ferată și 
să ia măsuri împotriva ace
lora care fac casă bună cu 
proasta gospodărire, cu mur
dăria, cu disprețul față de 
nevoile cetățenilor.

Populara competiție fotbailistică „Cupa 
R.P.R." se apropie de faza în care vor intra 
în joc și formațiile din .carhpionatul, B de 
fotbal.

La 26 iunie esite. programată ultima etapă 
în care echipele din regiune joacă între-ele. 
In această etapă sînt caWicaite 72 de for
mații. In etapa imediat următoare, progra
mată la 10 iulie, alături de cele 36 de echipe 
ce se vor califica din regiuni vor fi progra
mate în competiție și echipele celor trei serii 
ale campionatului- B. de fotbal. Aceasta va 
aduce un plus de interes competiției, cunos
cută fiind dîrzenia cu care echipele regionaie 
își apără șansele în jocurile cu formațiile a- 
parținînd categoriiilor superioare.

Intîlnire de fotbal
R. P. R. — R. P. Polonă (juniori)

La 3 iulie echipa reprezentativă de juniori 
a țării noastre va fi chemată să susțină un 
nou meci in compania echipei de juniori a 
R.P. Polone.

Pentru acest joc, care se va desfășura în 
Capitală, ecbiipa. R.P.R. va fi formată din 
lotul celor mai buni 70 de juniori din țară, 
aleși pentru tabăra de pregătire de la Poiana 
Stalin,

„Cupa de vară“
Etapa a IV-a a competiției fotbalistice 

„Cupa de vară" programată pentru duminică, 
cuprinde următoarele opt jocuri:

Seria I: C-C..A. — Progresul (tineret); 
Locomotiva Constanța (tineret) < Progre
sul; Dinamo Orașul Stalin — Dinamo Bucu
rești (tineret); Flacăra Ploești — Locomo
tiva Constanța.

Seria II: Avîntul Reghin — Minerul; Știin
ța Timișoara — Locomotiva Timișoara; Fla
mura Roșie Arad — Știința Cluj; Locomoti
va Tg. Mureș — Avîntul Reghin (tineret).

Știri
• După cum s-a anunțat, între 4 și 7 au

gust, pe lacul Snagov din apropierea Bucu- 
reștiului vor avea loc întrecerile din cadrul 
campionatelor europene feminine de canotaj 
academic. Pînă în prezent, pe adresa comi
tetului de organizare a campionatelor au 
sosit înscrierile federațiilor naționale de ca
notaj din: Austria, R. Cehoslovacă, Franța, 
Germania occidentală, Olanda, R.P. Ungară, 
și R.P.F. Iugoslavia.

O serie de alte federații din Europa au 
anunțat că vor înscrie echipe după efectua
rea primelor antrenamente.

• Miercuri s-a disputat la Luxemburg în- 
tîlnirea internațională de fotbal dintre re
prezentativa Luxemburgului și echipa selec
ționată B a R. Cehoslovace. Jocul a fost viu 
disputat și a luat sfîrșit cu un rezultat de 
egalitate 2—2, după ce la pauză fotbaliștii 
cehoslovaci conduceau cu 2—0.

• Ieri dimineață a sosit în Capitală e- 
chipa bulgară de fotbal Lokomotiv-Plovdiv 
care va susține mai multe jocuri în țara 
noastră. Din lotul echipei oaspete fac parte 
jucători de valoare care au figurat de mai 
multe ori în echipele selecționate ale R. P. 
Bulgaria ca Dimitrov, Kolev, Nikolov și al
ții.

In primul joc, echipa Lokomotiv-Plovdiv 
va întîlni duminică pe stadionul Republicii 
echipa asociației Locomotiva din R.P.R.

(Agerpres)

BERLIN 9 (Agerpres). — Odată cu re
luarea dezbaterilor în procesul intentat Par
tidului Comunist din Germania, la Tribu
nalul federal de la Karlsruhe au început să 
sosească proteste' împotriva continuării a- 
cestui proces. Totodată continuă să sosea
scă delegații care aduc scrisori de protest 
adresate Tribunalului federal, exprimînd so
lidaritatea cu P.C.G. Astfel, au sosit dele
gații din Hamburg, aducind o petiție sem
nată de 2.000 de persoane, din Stuttgart —

cu 1.600 de semnături, din Esslingen, Go- 
peingen, Heilbronn, Ravensburg și alte 
orașe vest-germane. 7.000 de cetățeni au 
semnat rezoluții de protest la Stuttgart. La 
Mannheim muncitorii din întreprinderi au 
semnat în mare număr scrisori de protest 
adresate Tribunalului de la Karlsriihe. In
tr-o scrisoare de protest trimisă la Karls
ruhe se spune ; „Facem zid în jurul parti
dului comunist, deoarece urîm războiul și 
apărăm pacea".

„TIME“ (S.U.A.) „Tineretul francez consideră că in Franța 
toate merg prost"

Stanley Karnow, corespondentul revistei 
americane de mare tiraj „Time", a parcurs 
întreaga Franță discutînd cu tineri și tinere 
problemele lor de viață. Dacă impresiile pe 
care le publică în revista amintită sînt de
parte de a oglindi concluziile unui om care 
așa cum afirmă Karnow, a luat contact cu 
tineri din toate mediile și de toate condițiile 
sociale, ele oglindesc în schimb — și într-un 
mod foarte elocvent — ce oferă tineretului 
lumea capitalistă. Karnow scrie:

„Un amestec de dezorientare, deziluzie, 
dezgust și lipsă de dragoste, care îl face să 
adopte un scepticism și o neîncredere față 
de orice fel de autoritate — caracterizează 
tineretul francez. In inima tineretului este 
profund înrădăcinat un germene de revoltă: 
este clar faptul că tineretul dorește ca lucru
rile să se schimbe.

Tineretul francez este trist și blazat. El 
consideră că în Franța toate merg prost. 
Oamenii politici... au devenit niște simple 
rotițe ale unui sistem politic sclerozat, care 
se perpetuează pe baza inerției.

In cursul ultimilor 10 ani, tinerii francezi 
au asistat la prăbușirea vechilor instituții, 
nimic însă nou n-a apărut în locul lor.

Ce i se propune tineretului ? Nimic, în 
afară.de stagnarea economică, vidul social 
și ipocrizia politică, totul acoperit cu flori 
retorice și cu festivități nostalgice.

Economia națională s-a transformat într-o 
fosilă... In vîrful edificiului se află carte
lurile care aduc mari beneficii capitaliști
lor... Jos, aproape două milioane șl Jumă
tate de francezi și franțuzoaice, în virstă 
de 15—30 ani, lucrează in industrie și pri
mesc salarii de mizerie, trăiesc în cocioabe 
și nu au aproape nici un fel de speranțe..."

Ce ar mai fi spus mister Karnow dacă ar 
fi stat de vorbă și cu acel tineret francez 
care nu numai că dorește o schimbare dar 
și luptă pentru ca ea să se producă, cu' ti
nerii muncitori francezi care nu dau deloc 
dovadă că nu ar ști ce vor ?

Răfuiala dintre Ngo Dinh Dlem și Eao Dai

Desen de CIX DAMADIAN

...Sau contradicțiile franco-americane din Vietnamul de sud

peni.ru
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După nota guvernului sovietic 
adresată guvernului Republicii Federale Germane

U. R.Puternicul răsunet al propunerilor 5. S.
A doua ședință extraordinară 

a guvernului de la Bonn
BERLIN 9 (Agerpres). — Agenția France 

Presse transmite că Consiliul de Miniștri 
al Germaniei occidentale s-a întrunit în 
seara zilei de 8 iunie într-o a doua ședință 
extraordinară pentru a examina textul notei 
guvernului sovietic adresată guvernului vest- 
german.

In încheierea acestei ședințe, consacrată 
problemei studierii notei sovietice, un purtă
tor de cuvînt oficial' a declarat, după cum 
transmite agenția France Presse, că mem
brii guvernului vest-german au aprobat în 
unanimitate comunicatul oficial publicat în 
după amiaza zilei de 3 iunie, în care se ex» 
pr.mă speranța că „studiul notei sovietice 
va avea ca rezultat recunoașterea utilității 
unei întîlniri a cancelarului Adenauer cu oa
menii de sia-t sovietici".

Numeroase partide 
din Germania occidentală se pronunță 
pentru acceptarea invitației sovietice

BERLIN 9 (Agerpres). — Potrivit relată
rilor agenției Associated Press, numeroase 
partide vest-germane s-au pronunțat în fa
voarea acceptării de către guvernul Repu
blicii Federale Germane a invitației adresate 
cancelarului Adenauer precum și a propune
rilor cuprinse in nota guvernului sovietic cu 
privire la stabilirea ae relații diplomatice, 
comerciale și culturale între Uniunea Sovie
tică și Republica Federală Germană.

La 8 iunie, a avut loc o ședință a grupu
lui parlamentar al partidului social-democrat 
uin Germania, cu prilejul căreia deputății 
social-democrați au votat în favoarea accep
tării propunerilor cuprinse în nota guver
nului sovietic.

De asemenea „partidul refugiaților", care 
face parte din coaliția guvernamentală, a de- 
clarat într-un comunicat dat publicității la 
8 iunie că „este de așteptat ca guvernul de la 
iBonn să accepte invitația sovietică". O de
clarație asemănătoare a fost făcută de către 
conducerea partidului liber democrat, al doi
lea partid în ceea ce privește importanța în 
coaliția ^hvernamentală, după partidul de
mocrat-creștin. In declarația acestui partid 
se subliniază necesitatea ca guvernul Repu
blicii Federale Germane să accepte propune
rile cuprinse în nota din 7 iunie a guvernu
lui sovietic.

Comentariile presei vest-germane
BERLIN 9 (Agerpres). — TASS trans

mite : In comentariile sale din 9 iunie, 
ziarul vest-berlinez „Die Welt" subliniază că 
guvernul federal a salutat .nota sovietică.

Ziartll afirmă că ambasadorului german de 
la Paris, Mahlzahn, a primit instrucțiuni 
să ceară Moscovei prin intermediul ambasa
dorului sovietic lămuriri suplimentare la 
nota sovietică.

In afară de aceasta, potrivit informațiilor 
ziarului, la ședința din 8 iunie a guvernului 
federal de la Bonn s-a hotărît că tratativele 
germano-sovieticc trebuie să aibă loc după 
conferința celor patru puteri, iar răspunsul 
la nota sovietică va fi dat după consultările 
cu puterile occidentale.

Cercurile informate, scrie ziarul în conti
nuare, consideră pe deplin posibilă pleca
rea lui Adenauer la Moscova. In prezent 
însă nu este cunoscută încă data cînd gu
vernul federal se vâ pronunța în mod amă
nunțit în problemele ridicate de notă.

BERLIN 9 (Agerpres). — TASS trans
mite: Comentînd nota guvernului sovietic 
adresată guvernului Republicii Federale 
Germane, presa vest-berlineză subliniază în 
unanimitate necesitatea de a se accepta 
propunerea de a se stabili relații diplomatice 
între Uniunea Sovietică și Republica Fede
rală Germană. Numeroase ziare își exprimă 
părerea că trebuie să se răspundă afirma
tiv invitației adresate lui Adenauer de a vi
zita Moscova.

Intr-un articol de fond intitulat „Șansele 
Bonnului", ziarul „Telegraf" subliniază că 
în nota guvernului sovietic se arată că sco
pul vizitei lui Adenauer la Moscova este 
stabilirea relațiilor diplomatice și intensifica
rea schimbui ilor economice și culturale. 
Este însă de Ia sine înțeles, adauga ziarul, 
că Un asemenea schimb de păreri trebuie să 
abordeze în mod inevitabil problemele 
tregii Germanii. Prin această invitație, 
vernului federal i se dă posibilitatea 
aduce o contribuție la reunificarea Germa
niei, la destinderea încordării mondiale. Zia
rul subliniază că n-ar fi trebuit să se aștepte 
obiecțiunile puterilor occidentale împotriva 
stabilirii unui contact direct cu Uniunea So
vietică deoprece s-ar dovedi că ele vor să-și 
folosească într-un spirit contrar aspirațiilor 
tuturor germanilor drepturile în problema 
reunificării Germaniei. „Telegraf", consideră 
că Bonn-ul va accepta această invitație, 
deoarece în caz contrar el va pierde șansele 
de rezolvare a problemei germane.

Ziarul „Spandauer Volksblatt" 
înțr-un articol de fond ca plecarea 
lui Adenauer la Moscova „ar 
sine perspective deosebite".

Ziarul de seară „Der Kurier" 
de importanță primordială faptul că Uniunea 
Sovietică intenționează să stabilească relații 
diplomatice cu Republica Federală Germană 
încă înaintea conferinței marilor puteri.

Inițiativa Moscovei, scrie ziarul, ne obli- 
bă să apreciem situația cu seriozitate. Ex
periența și înțelepciunea ar fi trebuit să ne 
învețe să îndeplinim sarcinile politice ger
mane, fără sentimentalism șL idei preconce
pute.

„Bonn-ul în fața uneî hotărîri"
BERLIN 9 (Agerpres). — întreaga presă 

democrată din Berlin acordă o mare atenție 
notei adresate de guvernul sovietic guvernu
lui Republicii Federale Germane.

Ziarul „Neues Deutschland" .publică un ar
ticol de fond intitulat „Bonn-ul în fața unei 
hotărîri". In articol se subliniază că propu
nerile guvernului sovietic de a stabili relații 
normale între Uniunea Sovietică și Repu
blica Federală Germană precum și invitația 
adresată cancelarului Adenauer de a vizita 
Moscova au stîrnit o reacție atît de puter
nică în Germania și în rîndurile întregii opi
nii publice mondiale, îneît proporțiile ei ar 
putea fi precizate deocamdată cu greu.

înfăptuirea propunerilor sovietice ar per
mite să se stabilească între Unipnea Sovie
tică și Republica Federală, relații tot atît de 
bune ca și cele care există între Uniunea 
Sovietică și Republica Democrată Germană. 
Aceasta ar constitui o contribuție extrem de 
mare la cauza reunificării Germaniei în con
diții de pace și libertate.

Comentariile presei franceze
PARIS 9 (Agerpres). — Presa franceză de 

joi dimineața continuă să comenteze nota gu
vernului sovietic adresată guvernului Repu
blicii Federale Germane. Din comentariile 
ziarelor de dreapta — așa cum observă co-

în- 
gu- 

de a

subliniază 
cancelaru- 
aduce cu

consideră

agenției France Presse — reesementațorul _ , .. ____ .
că pentru cercurile ale căror păreri le expri
mă, „invitația guvernului sovietic adresată 
cancelarului Adenauer constituie un. motiv 
de oarecare îngrijorare".

Chiar și ziarele de dreapta — cum ar fi 
„Le Figaro" — recunosc însă că în cercu
rile politice de la Bonn „unanimitatea este 
absolută" în ce privește „oportunitatea de 
a lega relații diplomatice" cu U.R.S.S. Aceas
tă atitudine a cercurilor politice vest-germane 
se datorează . puternicului curent de opinie 
din Germania occidentală favorabil rezol
vării pe cale pașnică a problemei germane, 
favorabil unei politici de pace. In capitalele 
occidentale se notează cu neliniște—așa cum 
remarcă ziarul de dreapta „L’Aurore" — că 
„nu toți oamenii politici de la Bonn sfat 
ferm hotărîți să urmeze înainte de orice a- 
lianța cu puterile occidentale".

Alte ziar.e remarcă de asemenea holărîrea 
cu care opinia publică din Germania occi
dentală cere rezolvarea pe baze juste a pro
blemei germane. „Le Parisien Libere" subli
niază că pentru politicienii occidentali este 
astăzi din ce în ce mai greu să încerce să 
hotărască soarta Germaniei fără a ține seama 
de aspirațiile poporului german. Sentimentul 
că puterile occidentale duc o politică care 
urmărește propriile lor interese și care neso
cotește interesele poporului german — scrie 
„Le Parisien Libere" — există nu numai în 
rîndurile opiniei publice, ci și în cercurile po
litice. Acest sentiment „există astăzi nu nu
mai în cercurile opoziției socialiste — subli
niază comentatorul ziarului — ci și în anu
mite cercuri influente ale coaliției guverna
mentale".

Ziarul francez „Combat" analizează avan
tajele de ordin economic care decurg pentru 
Germania occidentală din normalizarea re
lațiilor cu Uniunea Soviet^ă. „Germania oc
cidentală are în orice caz numai de cîștigat 
de pe urma notei sovietice" — încheie „Com
bat".

Ziarul scrie de asemenea că invitația fă
cută cancelarului Adenauer de a veni la 
Moscova „a aruncat o umbră asupra uni
tății în sinul guvernului francez".

Ziarul „L’Humanite" scrie: „Invitația fă
cută cancelarului Adenauer de a vizita Mos
cova este o lovitură serioasă dată politicii 
imperialismului american în Europa... Orice 
normalizare a relațiilor dintre Germania oc
cidentală și U.R.S.S. nu poate decît să în
greuneze înfăptuirea planurilor departamen
tului de stat american și a statului major 
general. De aceea, nu este surprinzător că 
la Washington nota sovietică adresată gu
vernului de la Bonn a fost primită cu ne
liniște".

Delegațiile U. R. S. S., 
R.S.S. Bieloruse și R.P. Polone 
la sesiunea jubiliară a O.N.U.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans
mite: Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a 
desemnat delegația care va participa la se
siunea jubiliară a Organizației Națiunilor 
Unite cu prilejul celei de a 10-a aniversări a 
semnării Cartei O.N.U., care se deschide la 
San Francisco la 20 iunie.

Delegația este alcătuită'din : V. M. Molo
tov (conducătorul delegației), prim vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S., N. 
T. Fedorenko, locțiitor al ministrului Afaceri
lor Externe al U.R.S.S., G. N. Zarubin, am
basadorul U.R.S.S. în S.U.A, și A. A. Sobo
lev, reprezentantul permanent al U.R.S.S. la 
O.N.U." Consilieri ai delegației au fost nu
miți S. K. Țarapkin, B. M. Volkov, M. A. 
Harlamov.

Vizita lui Jawaharlal Nehru 
in R. S. S.

K. E. Voroșilov l-a
MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans

mite : K. E. Voroșilov, președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., l a 
primit pe Jawaharlal Nehru, primul mini
stru și ministrul Afacerilor Externe al Re
publicii India.

Domnul Nehru era însoțit de N. R. Pillai, 
secretar general al Ministerului Afacerilor 
Externe al Republicii India, K. P. S. Menon, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al

primit pe J. Nehru
Republicii India In U.R.S.Ș. și P- N; Kaul, 
prim secretar ai ambasadei Republicii India 
în U.R.S.S. , „

La primire au fost de față V. V. Kuzne
țov, prim locțiitor al ministrului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S., M. A. Menșikov, am
basadorul extraordinar și plenipotențiar al 
Uniunii Sovietice în Republica India .și 
A. F. Gorkin, secretar adjunct al Prezid.u- 
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Viu interes
în cercurile politice din Japonia

TOKIO 9 (Agerpres). — Corespondenții de 
presă din Tokio relatează că nora guvernu
lui sovietic adresată guvernului Republicii 
Federale Germano a trezit un puternic ecou 
in cercurile politice din capitala Japoniei. Po
trivii corespondentului agenției United Press, 
„ea a deșteptat un nou interes pentru rezol
varea pe calea tratativelor pașnice a pro
blemelor internaționale". Referindu-se la co
mentariile cercurilor diplomatice și ziaristice 
din Tokio, ace'.ași corespondent subliniază 
că în aceste cercufi se consideră că nota so
vietică din 7 iunie va avea o influentă pozi
tivă asupra tratativelor care se desfășoară 
actualmente la Londra în vederea normali
zării relațiilor sovieto-japoneze.

In cîteva rînduri
o Ziarul „Pravda" publică sub semnă

tura corespondentului său la București E. 
Kiseliov, un articol consacrat îmbunătățirii 
continue a legăturilor dintre Republica Popu
lară Pomină și Republica Populară Federa
tivă Iugoslavia. Articolul se ocupă pe larg 
de acordul comercial încheiat intre R.P.P. 
și R.P.F.I. și se arată perspectivele ce se 
deschid in fața schimburilor comerciale, a 
transporturilor feroviare și pe Dunăre și a 
lărgirii legăturilor științifice și culturale 
dintre cele două țări. (Agerpres).

9 La Sofia a avut loc o reuniune in ca
drul căreia pictorița Lidia Agricola, laureată 
a Premiului de Stat, profesoară la Școala me
die de arte plastice din orașul Baia Mare, 
și Ovidiu Maitek, sculptor, asistent la In- 
s.ituiul de arte plastice „Nicolae tffigo- 
rescu" și profesor la Școala medie de arte 
plastice din București, care se află in vizită 
in R. P. Bulgaria, au vorbit despre reali
zările in domeniul artelor plastice in Re
publica Populară Ramină. (A.T.B.).

9 O delegație sindicală sovietică condusă 
de L. N. Soloviov, vicepreședinte al Consiliu
lui Central al Sindicatelor din Uniunea 
Sovietică a plecat cu avionul la Paris pen
tru a participa la cea de a 4-a sesiune a 
Comitetului sindical franco-sovietic șl la cel 
de al 30-lea Congres al Confederației Ge
nerale a Muncii din Franța. (TASS).

9 A sosit la Pekin o delegație culturală 
indiană în frunte cu Anil Kumar Ciandb, 
ministru adjunct al Afacerilor Externe al In
diei. Din delegație fac parte numeroși ar
tiști indieni cunoscuți. Membrii delegației au 
fost primiți de Ciu En-lai, premierul Consi
liului de Stat al R. P. Chineze. (China 
Nouă).

9 La 9 iunie minisirul adjunct al Comer
țului și Industriei al Egiptului, Mohammed 
Abu Hosseir, a anunțat că în curind Egiptul 
va semna un acord comercial cu R. P. Chi
neză. (France Presse)

9 După cum relatează ziarul „Times of 
Caraci", aderarea Pakistanului la alianța mi
litară turco-irakiană „nu va avea loc atît 
de curind după cum se aștepta anterior". In 
prezent guvernul pakistanez consideră că 
„s-a grăbii" încheind pactul militar cu 
S.U.A., alianța militară cu Turcia și aderind 
la S.E.A.T.O. fără să fi analizat îndeajuns 
obligațiile militare și financiare care decurg 
din aceasta. Ziarul subliniază că guvernul a 
hotărît să revizuiască problema aderării Pa
kistanului la alianța turco-irakiană finind 
seama de toate eventualele consecințe. 
(TASS)

9 Corespondentul din Beirut al ziarului 
„Al Gumhuria" publică știri în legătură cu 
campania de protest care se desfășoară in 
Liban împotriva apropiatei sosiri la Beirut 
a președintelui Turciei, Bayar. „Poporul liba
nez, arată corespondentul protestează împo
triva acestei vizite și si pronunță împotriva 
alianței turco-irăkiene". (TASS)

9 La 6 iunie patru avioane ciankaișiste de 
tip „47" au mitraliat bărci de pescari tn" re
giunea Insulei Tusinan, provincia Fuțzian, 
Doi pescari au fost uciși iar cinci au fost ră
niți. Cîteva vase de pescari au fost avariate. 
(Agerpres^ ■ . î

Pregătiri în vederea conferin’ei 
miniștrilor Afacerilor Externe ai S.U.A., Angliei și Franjei

WASHINGTON 9 (Agerpres). — Agenția 
France Presse anunță că la 8 iunie au 
început la departamentul de stat lucrările 
comisiilor de experți americani, britanici și 
francezi, însărcinați cu pregătirea confe
rinței miniștrilor Afacerilor Externe ai Sta
telor Unite, Marii Britanii și Franței care 
vor avea loc la New York la 16 și 17 
iunie. Din comisii fac parte, pc lîngă oficia
lități de la departamentul de stat și am
basadorii Angliei și Franței în S.U.A., pre
cum și personalități oficiale de la ministe
rele de externe britanic și francez sosiți 
special la Washington. Prima ședință a fost 
prezidată de Douglas Mac Arthur, consilier 
pe lîngă departamentul de stat al S.U.A.

Secretarul de stat al S.U.A., Dulles, a 
subliniat încă de acum cîteva zile că ex- 
perții care pregătesc conferința miniștrilor 
de externe occidentali vor căuta să „armo
nizeze punctele de vedere occidentale" îna
intea viitoarei conferințe cvadripartite cu 
participarea Uniunii Sovietice. Experții dis
cută de asemenea organizarea unei între
vederi pe care miniștrii de externe occiden
tali o vor avea la 20 iunie cu ministrul 
Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice,

V. M. Molotov în cadrul ceremoniilor de la 
San Francisco cu prilejul aniversării O.N.U.

In legătură cu conferința miniștrilor de 
externe occidentali de la 16 și 17 iunie, 
agenția France Presse relatează că la dis
cutarea atitudinii occidentale față de pro
blema germană a fost invitat să participe 
și cancelarul Germaniei occidentale, Ade
nauer. Adenauer va sosi în Statele Unite 
în jurul datei de 13 iunie și va participa 
la conferința miniștrilor de externe în ziua 
de 17 iunie.

Referindu-se la discutarea problemei ger
mane, comentatorul agenției France Presse 
subliniază că nota guvernului sovietic că
tre guvernul Republicii Federale Germane 
„va fi fără îndoială unul din elementele 
cele mai importante în lucrările experjilor 
occidentali". Exprimînd temerile cercurilor 
conducătoare occidentale, comentatorul a- 
gentiei France Presse consideră că invitația 
adresată cancelarului Adenauer, venind după 
„exemplul tratatului austriac" și după de
clarația comună sovieto-iugoslavă de la Bel
grad „ar putea avea înrîuriri asupra diplo
mației germane".

Deschiderea sesiunii Parlamentului englez 
al noii legislaturi

LONDRA 9 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 9 iunie s-a deschis sesiunea Par
lamentului englez al noii legislaturi. După 
cum subliniază presa și agențiile de presă, 
Parlamentul s-a deschis pentru prima dată 
cu cinci zile înainte de termenul tradițional. 
Acest lucru se datorește valului de greve 
uriașe din Anglia, îndeosebi grevei celor 
70.000 de mecanici de locomotive și fochiști, 
în urma cărui fapt a fost introdusă în țară 
starea excepțională, 
aprobe introducerea

discute problemele legate de mișcarea gre
vistă.

In cadrul ședinței comune a Camerei Co
munelor și Camerei Lorzilor, Regina Eli
sabeth a dat citire mesajului tronului care 
conform obiceiului a expus programul 
vernului.

gu-

Criza în

Parlamentul urmează să 
stării excepționale și să

ir
LONDRA 9 (Agerpres). — După cum a- 

nuntă agenția Reuter, în ședința din 9 iu
nie a fracțiunii parlamentare a partidului 
laburist, Attlee a fost reales lider al frac
țiunii.

Prînzul oferit de K. P. S. Menon in cinslea lui J. Nehru
MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 8 iunie, K- P. S. Menon, ambasa
dorul. extraordinar și plenipotențiar al Repu
blicii India în U.R.S.S., a oferit un prînz in 
cinstea lui Jawaharlal Nehru, primul minis
tru și ministrul Afacerilor Externe al Repu
blicii India, care a sosit în U.R.S.S. într-o 
vizită oficială.

La prinz au participat Jawaharlal Nehru, 
fiica sa, Indira Gandhi, N. R. Pillai, secretar 
general al Ministerului Afacerilor Externe al 
Republicii India, M. A. Hussein, șef de ser
viciu la Ministerul de Externe al Republicii 
India.

Din partea sovietică au participat N. A. 
Bulganin, N. S. Hrușciov, L. M. Kaganovici, 
G. M. Malenkov, A. I. Mikoian, V. M. Molo
tov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, K. E. 
Voroșilov ; A. M. Puzanov, președintele Con
siliului de Miniștri al R.S.F.S.R., G. K. Ju
kov, M. D. Kovrighina și N. A. Mihailov, 
miniștri ai U.R.S.S.; A. A. Gromîko, V. V. 
Kuznețov și V. A. Zorin, locțiitori ai minis
trului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; M. A. 
Menșikov, ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar al U.R.S.S. in Republica India.

★
MINSK 9 (Agerpres). — TASS transmite : 

Guvernul R.S.S. Bieloruse a desemnat dele- 
gația care va participa la sesiunea jubiliară 
a Organizației Națiunilor Unite care va a- 
vea loc cu prilejul celei de a 10-a aniversări 
a semnării Cariei O.N.U. Delegația este al
cătuită din — K. V. Kiselev, președintele 
Consiliului de Miniștri și ministru al Aface
rilor Externe al R.S.S. Bieloruse, (șeful de
legației), și poetul P. F. Glebke, membru co
respondent al Academiei de Științe a U.R.S.S.

★

VARȘOVIA 9 (Agerpres). — P.A.P. trans
mite : Delegația R.P. Polone la sesiunea ju
biliară a Organizației Națiunilor Unite care 
va avea loc la San Francisco a părăsit Var
șovia. Delegația este condusă de Stanislaw 
Skrzeszewski, ministrul Afacerilor Externe al 
~. P. Polone.

Delegația sovicucă 
a plecat spre San Francisco

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 9 iunie, delegația U.R.S.S. în frun
te cu V. M. Mototdv, prim vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri ăl U.R.S.S., ministru 
al Afacerilor Externe al U.R.S.S., a plecat pe 
calea aerului de la Moscova la San Francis
co la sesiunea jubiliară a Organizației Nați
unilor Unite cu prilejul celei de a 10-a ani
versări a semnării Cartei O.N.U.

Dejun oferit
de ministrul de externe al Franței 

în cinstea lui V. M. Molotov
PARIS 9 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 9 iunie a sosit la Paris V. M. Molotov, 
prim vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S. și ministru al Afacerilor 
Externe al U.R.S.S., însoțit de membrii de
legației sovietice.

Pe aeroportul Orly, V. M. Molotov și per
soanele care îl însoțesc au fost întîmpinați 
de membrii ambasadei U.R.S.S. în Franța 
în frunte cu ambasadorul S. A. Vinogradov, 
de șefii reprezentanțelor diplomatice ale ță
rilor de democrație populara acreditați la 
Paris și de reprezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe al Franței.

Curind după sosirea la Paris,. V. M. Molo
tov a făcut o vizită la Ministerul Afacerilor 
Externe al Franței ur.de ministrul Afaceri
lor Externe, Anto.ne Pinay, a ofciit un de
jun în cinstea sa. La dejun a participat șe
ful guvernului Franței, Edgar Faure. Din 
partea franceză la dejun au participat de a- 
semenea funcționari Superiori ai Ministeru
lui Afacerilor Externe.

Din partea sovietică au participat N. T- 
Fedorenko, locțiitor al minimului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S., S. A. Vinogradov, am
basadorul U.R.S.S. în Franța, S. K. Țarap
kin, membru în colegiul Ministerului Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., V. P. Dașkevici, 
reprezentantul comefcial al U.R.S.S. în 
Franța, și funcționari superiori ai ambasadei 
sovietice în Franța.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă 
prietenească.

După dejun V. M. Molotov și persoanele 
care-1 însoțesc au plecat cu trenul la Cher
bourg.

In același timp a plecat la Cherbourg de
legația R.S.S. Ucrainiehe în frunte cu L. F. 
Paiamarciuk, ministrul Afacerilor Externe al 
R.S.S. Ucrainiene, și delegația R.S.S. Bielo
ruse în frunte cu K. V. Kiselev, ministrul 
Afacerilor Externe al R.S.S. Bieloruse.

In seara de 9 iunie, delegațiile sovietice 
s-au îmbarcat pe vasul „Qeen Elisabeth" cu 
care vor pleca la New York.

—O—

Recepția oferită 
de ambasadorul Marii Britanii 

în U.R.S.S. cu prilejul zilei 
de naștere a reginei Angliei

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans- 
mite: La 9 iunie ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al Marii Britanii în 
U.R.S.S., Sir W. Hayter, a oferit o recep
ție cu prilejul zilei de naștere a reginei An
gliei — sărbătoare națională.

Din partea sovietică la recepție au partici
pat: N. A. Bulganin, președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., A. I. Mikoian, și M. 
G. Pervuhin, prim vicepreședinți ai Consi
liului de Miniștri, Volkov, președintele So
vietului Uniunii al Soviețului Suprem al 
U.R.S.S., G. K. Jukov, I. G. Kabanov, N. 
A. Mihailov, miniștri ai U.R.S.S.. V. D. So
kolovski, mareșal al Uniunii Sovietice, N. G. 
Palgunov, conducător responsabil al agenției 
TASS, A. A. Gromîko, V. V. Kuznețov, V. 
A. Zorin, S. A. Borisov, P. N. Kumîkin, loc
țiitori de miniștri ai U.R.S.S., M. A. Iasnov, 
președintele Comitetului Executiv al Sovietu- 
ui din Moscova, A. F. Gorkin, secretar-ad- 

junct al Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., A. I. Denisov, președintele con
ducerii VOKS-ului; Nicolai, Mitropolit de 
Crutița și Colomna; academicienii I. G. Pe- 
trovski, A. I. Oparin, D. V. Skobelțîn și alții.

La recepție a participat primul ministru 
Republicii India, Jawaharlal Nehru.

Scrisoarea primarului general 
al Marelui Berlin către președintele 
Adunării orășenești de deputați 

din Berlinul occidental
BERLIN 9 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: Primarul general al Marelui Berlin, 
Friedrich Ebert a adrasat la 8 iunie o scri
soare președintelui Adunării orășenești de 
deputați din Berlinul occidental, Willy 
Brandt.

In această scrisoare, Friedrich Ebert a- 
nunță că reprezentanța populară a Marelui 
Berlin a discutat problema, ridicată recent 
de Brandt, a posibilității unor tratative pri
vitoare la înlăturarea condițiilor anormale 
care decurg din scindarea Berlinului.

Scrisoarea lui Eb.ert conține propunerea ca 
membrii municipalității Marelui Berlin și 
membrii municipalității Berlinului occidental 
să se întîlnească pentru a discuta împreună., 
această problemă.

R.

al

Dejunul oferit de K E. Voroșilov în cinstea lui J. Nehru
MOSCOVA 9 (Agerpres). - TASS trans

mite: La 9 iunie K. E. Voroșilov, președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
a oferit un dejun în cinstea primului minis
tru și ministru al Afacerilor Externe al Re
publicii. India, Jawaharlal Nehru, care se 
află în vizită oficială la Moscova.

La dejun au participat Jawaharlal Nehru, 
Indira Gandhi, fiica lui, N. R. Pillai, se
cretar general al Ministerului Afacerilor Ex
terne al Republicii India, A. Husein, șeful 
serviciului pentru Europa al , Ministerului 
Afacerilor Externe al Republicii India, K. P. 
S. Menon, ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii India în U R.S S. 
cu soția.

Din partea sovietică au participat N. A.

Recepjia oferită de N. A. Bulganin în cinstea lui J. Nehru
MOSCOVA 9 (Agerpres) — TASS trans

mite : La 9 iunie președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. N. A. Bulganin a oferit 
o recepție în cinstea primului ministru și 
ministru al Afacerilor Externe al Republicii 
India, Jawaharlal Nehru. La recepție au 
participat Jawaharlal Nehru, fiica lui, Indira 
Gandhi și persoanele care îl însoțesc. Recep
ția a fost deschisă cu imnurile de stat ale 
Republicii India și Uniunii Sovietice.

La recepție au participat N. S. Hrușciov, 
L. M. Kaganovici, A. I. Mikoian, G. M. Ma
lenkov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, 
K. E. Voroșilov; M. A. Suslov, P. N. Pos
pelov, secretari ai C.G. al P.C.U.S., M. P.

Bulganin, N. S. Hrușciov, L. M. Kaganovici, 
G. M. Malenkov, A. 1. Mikoian, M. G. Per
vuhin, M. Z. Saburov, A. M. Puzanov, pre
ședintele Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R»; 
I. A. Benediktov, G. K. Jukov, I. G. Kabanov, 
M. D. Kovrighina, N. A. Mihailov, miniștri 
ai U.R.S.S.; A. N. Nesmeianov, președintele 
Academiei de Științe a U.R.S.S.; A. A. Gro- 
mîko și V. V. Kuznețov, locțiitori ai minis
trului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; M. A. 
Menșikov, ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar al Uniunii Sovietice în Republi
ca India, F. F. Molocikov, șeful serviciului 
protocolului din Ministerul Afacerilor Exter
ne al U.R.S.S.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă 
prietenească și cordială.

Tarasov, președintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al R.S.F.S.R., miniștri ai URS.S., 
mareșali ai Uniunii Sovietice, generali și 
amirali, funcționali superiori ai Consiliului 
de AAiniștri ai U.R.S.S., Ministerului Afaceri
lor Externe al U.R.S.S., Ministerului Apărării 
al U.R.S.S., fruntași în producție, oameni de 
știință și cultură, directori ai întreprinderilor 
din Moscova. La recepție au participat de 
asemenea șefii și membrii mai multor amba
sade și misiuni, acreditați în U.R.S.S., repre
zentanți ai presei sovietice și străine.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosfeiă 
de cordialitate și prietenie.

Oaspeți indieni la Expoziția Agricolă Unională și într-o uzină 
de construcții de avioane

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 9 iunie, primul ministru al Repu
blicii India, Jawaharlal Nehru, fiica sa 
Indira Gandhi și persoanele care îi însoțesc 
au Vizitat Expoziția Agricolă Unională. Ei 
au fost întîmpinați de Ivan Benediktov, pre
ședintele Comitetului principal al expoziției 
și ministru] Sovhozurilor al U.R.S.S. pre
cum și de acad. Nikolai Țitîn, directorul ex
poziției.

J. Nehru a vizitat teritoriul expoziției, pa
vilionul central, pavilionul mecanizării, pa
vilionul R.S.S. Uzbece și altele.*

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS trans
mite: Jawaharlal Nehru, primul ministru al 
Republicii India și persoanele care îl însoțesc 
au vizitat la 9 iunie una din uzinele de cons
trucții de avioane din Moscova.

Muncitorii acestei întreprinderi au salutat 
cu căldură pe oaspeți. In convorbirea pe care 
a avut-o cu P. Voronin, directorul uzinei,

Jawaharlal Nehru s-a interesat de problemele 
organizării producției in genere și a Construc
ției de avioane in special. Primul ministru al 
indiei a primit răspunsuri complete la toate 
întrebările puse.

In timpul vizitării secțiilor uzinei atenția 
lui Nehru a fost atrasă în mod deosebit de 
complexele mașini-unelte pentru prelucrarea 
metalelor, precum și de producția uzinei des
tinată consumului popular. Oaspeții din In
dia s-au interesat în amănunt de procesul d-a 
producție a avioanelor civile și militare. Ja
waharlal Nehru a examinat cabina unui a- 
vion cu reacție precum și confortabilul avion 
de călători „I.L.-12".

După aceea oaspeții au trecut de la sec
ția de asamblare ]a pista de decolare unde 
au urmărit decolarea unui avion cu reacție.

In timpul vizitării policlinicii uzinei, oas
peții .s-au interesat de problemele organizării 
asistentei medicale și ajutorului medical a- 
cordat muncitorilor și funcționarilor între
prinderii.

Presa indiană despre vizita lui J. Nehru în U.R.S.S.
DELHI 9 (Agerpres). — Vizita primului 

ministru al Indiei, Nehru, la Moscova se 
află în centrul atenției presei indiene. Toa
te ziarele publică dări de seamă amănunțite 
asupra vizitei lui Nehru la Moscova și asu
pra întrevederilor lui cu conducătorii parti
dului și guvernului Uniunii Sovietice. Zia
rele subliniază deosebita cordialitate și os
pitalitate cu care cetățenii Moscovei îl în-

„Nav Bharad Ti-
„Pînă

tîmpină pe Nehru. Ziarul 
mes“ scrie într-un articol de fond: 
în prezent, nici un conducător străin nu s-a 
bucurat de o asemenea primire".

Ziarul „Times of India" publică pe prima 
pagină fotografii cu primirea lui Nehru la 
Moscova. Una din fotografii îl reprezintă pe 
Nehru împreună cu copiii sovietici pe ae
roportul central din Moscova.

Recepția de la Legația Marii Britanii din București
La 9 iunie, Dermot Francis Mac Dermot, 

trimis extraordinar și ministru plenipotențiar 
al Marii Britanii, a oferit o recepție cu pri
lejul sărbătorii naționale a Marii Britanii, 
ziua nașterii reginei.

La recepție au participat: S. Bughici, 
ministrul Afacerilor Externe, Grigore Preo-

teasa, prim locțiitor al ministrului Afa
cerilor Externe și funcționari superiori ai 
Ministerului Afacerilor Externe și ai Minis
terului Forțelor Armate.

La recepție au participat de asemenea nu
meroși membri ai corpului diplomatic.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială. (Agerpres)

Informații

sinul adunării regionale a Sardiniei
președinte al guvernului local al Sardiniei și 
din partidul democrat-creștin, așa cum sub
liniază agenția France Presse, „a dat naș
tere unei crize adinei in sinul adunării re
gionale a Sardiniei". Această criză, care a 
izbucnit la numai cîteva zile după alegerile 
pentru adunarea regională a Siciliei, cînd 
pozițiile partidelor progresiste s-au întărit, 
se profilează pe fondul crizei care amenință 
coaliția guvernamentală tripartită de la 
Roma. Astfel, imediat după alegerile din Si
cilia, cînd partidul democrat-creștin a făcut 
tot ce i-a stat în putință pentru a-și întări 
pozițiile pe spinarea partenerilor săi din 
coaliția guvernamentală (din care fac parte 
partidele democrat-creștin, social-democrat și 
liberal) liderii partidului social-democrat au 
cerut „clarificarea" situației..coaliției guver
namentale amenințînd cu ieșirea din guvern. )

Joi după amiază la Casa Prieteniei Romî- 
no-Sovietice din Capitală, a avut loc o festi
vitate prilejuită de împlinirea a cinci ani de 
la apariția gazetei în limba armeană „Nor 
Ghiank".

La festivitate au luat parte numeroși mun
citori, oameni ai științei, artei și culturii, 
ziariști.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de tov. 
Victor Rusu, redactor șef al ziarului „Veac 
Nou".

Au luat apoi cuvîntul tov. Ter-Gregorian, 
redactor șef al gazetei „Nor Ghiank", care a 
vorbit despre activitatea gazetei în cei cinci 
ani de existență, Garbis Atamian, directorul 
Casei de cultură armene „Stepan Sahu- 
mian", și colaboratori ai gazetei.

★
Casa Prieteniei Romîno-Sovietice A.R.L.U.S. 

anunță în ciclul: „Mari scriitori ruși", confe
rința tov. Florica Caloianu, lector la Făcui-

tatea de filologie, despre: „N. V. Gogol în
temeietorul realismului critic tn literatura 
clasică rusă".

Conferința va avea loc vineri 10 iunie, ora 
18,30., în sala Casei Prieteniei Romîno-Sovie
tice A.R.L.U.S. din str. Batiștei nr. 14.

★
In sala mare a Institutului de Higienă dm 

Timișoara s-au deschis joi lucrările consfă
tuirii de geometrie diferențială a secției 
științe matematice și fizice a Acaderd^k. 
R.P.R.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
acad. S. Stoilov. Din partea oamenilor de 
știință și a organizațiilor obștești din Timi
șoara consfătuirea a fost salutată de prof, 
dr. B. Menkoș, membru corespondent al 
Academiei R.P.R. și de Radu Domnosie, pre
ședintele sfatului popular orășenesc.

S-au ținut mai multe referate.
(Agerpres).

>
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ROMA 9 (Agerpres). — La 9 itinie preșe
dintele guvernului local al Sardiniei, Alfredo 
Corrias, a demisionat, părăsind în același 
timp și partidul democrat-creștin. Intr-o 
scrisoare adresată președintelui adunării re
gionale a Sardiniei, Corrias a arătat că a 
demisionat în semn de protest față de ne
păsarea cu care guvernul central al Italiei 
răspunde la cererile populației Sardiniei și 
față de încălcarea de către acesta a statutu
lui de autonomie regională a Sardiniei. După 
cum se știe, potrivit prevederilor constituți
ei italiene, insula Sardinia, alături de Sici
lia, regiunea Val d’Aosta și regiunea Tron- 
tin-Adigele superior, au dreptul la autono
mie regională. Or, de cele mai multe ori, 
guvernul central al Italiei a încălcat statutul 
de autonomie regională al acestor regiuni.

Demisia lui Alfredo Corrias din postul d‘e

S P E C T A C O L E
TEATRE • Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. 

19.30: Rigoletto; National „I. L. Caragiale" (sala 
Comedia) 19.30. Doamna nevăzută; National „I. L. 
Caragiale" (sala Studio) 19.30: Citadela sfărimată; 
Municipal 17.00; Don Carlos; Muncitoresc C.F.R. 
(Ciulești) 19.30 ; Calul troian ; Tineretului 19.30 ; 
Libelula; Ansamblul de Estradă al R.P.R. (str. Al. 
Popov 23) 20: Visele se împlinesc; Ansamblul de 
Estradă al R.P.R. (sala Libertatea) 19.30; Concert 
de muzică distractivă, dirijor Th. Cosma: Teatrul 
de vară „23 August" 20.30: Ansamblul de cîntece 
și dansuri al M.A.I.; Teatrul de vară „I. N. Stalin" 
20,30- Ce naște din pisică.

CINEMATOGRAFE ; Patria; Festivalul filmului 
polonez: „Sflrșiitil unei cariere"; Republica, Bucu
rești. Grădina Progres, Arta t Umberto D. ; Ma- 
gheru; Cei trei mușchetari; Fillmon Sîrbu, Elena 
Pavel;' Conștiința; 1. C. Frimu; Mandy: Înfrățirea 
Intre popoare: I’ii șl bunfcult’ MSxIm Gorki; Pe 
cîmpiile Kubanului; Dansuri valahe; In lumea Ju-

căriilor; Timpuri Noi; Țapul muzicant; Gimnastil 
sovietici la Roma; Puiul de vulpe; Cursa Scînteii; 
Lumina* Contele Miska; Victoria, 1 Mai; Subma
rinul 323; Tineretului; Stele vesele; Gh. Doja: lni- 
blînzitoarea de tigri; Alex. Popov; Neamul Jurbi- 
nilor; 8 Martie.» Undeva în Bizonia; Vasile Roaită; 
Examen de maturitate; Cultural: 
nevasta; Unirea: Aventurile vasului Bogatîr; Const. 
David; Jucătorul de rezervă; Alex. Sahia; Pumnul 
de fier; Flacăra; Un caz în Taiga; T. Vladimireșcu: 
A fost odată un împărat; Munca, Rahova: Ivan cel 
Groaznic; Miorița; Mînuitorul de păpuși; Moșilor: 
Mikluho Maklai; 23 August; Mînăstirea din Parma; 
Donca Simo ; Un om teribil : llie Pintilie; Potec^^ 
primejdioase; Popular; încercarea fidelității;
Eminescu; Copiii din Hiroșhima; Volga: Merel^^P 
de aur: 8 Mai: Stiletul: Libertății;- Portul din Nord; 
N. Bălcescu; Cei 13; Gh. Coșbuc: Frumusețea dia
volului; Olga Bancic; Cîntecul- fluviilor; • Aurel 
Vlaicu; Libelula; Pe drumul libertății.

Cine-și Iubește

REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA Piața, Scînteii — Tel. 7.60.10—7.60.20 Abonamentele șe primesc la toate oficiile poștale, factrrii poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții Tiparul; Combinatul Poligrafic Casa Scînteii „I. V. Stalin'*
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